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KLŐnziTÍSI Ál:
Egésx érre 6 frt. Fiién* 3 „ 
Negyedévre 1 firt 60 kr

Bérmentetlen levelek 
csak ismert kelektől fo­

gadtatnék el.

Egyes síim éra 20 kr.

A nyílttérien minden gar- 
mondsor díjjá 20 kr.

Iéxlntoi nem adatnak 
vissza.

Zemplén.
Társadalmi és irodalmi lap.

ZEMPLÉNMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.
(Megjelenik minden vasárnapon.)

HHD1TÉS1 DU : 
hivatalos hirdetéseknél; 

Minden egyes esd után
lkr.

Asonfelül bélyeg 80 kr.

Kiemelt, dissbetlk s kör­
lettel ellAtott hirdetmé­
nyekért térmérték sserint, 

minden Q centimeter 
után 3 kr. ssámittatik.

Állandó hirdetéseknél 
kedvesmény nynjtatik.

Hirdetitek a „Zemplén** 
nyomdájába küldendők.

B Fáy András.

Zemplénmegye ma a nemzeti kegye­
letnek szentel ünnepet.

Ma ismét egyik jeles szülöttjének: Fáy 
Andrásnak örökíti meg emlékét: ugyanis, 
márvány-emléktáblával jelöli meg Kohány- 
ban azt a házat, melyben ma százéve szü­
letett.

És ezzel Zemplénmegye kimagasló fiai 
emlékének megörökítése részben be volna 
fejezve.

Borsi, Széphalom, Kohány márványba
vésett aranybetükkel hirdetik ezt................
Ott, Monokon pedig az a ház, — melyben a 
szabadeszmék nagy harczosa, a nemzet tisz­
teletének és bámulatának mythósi magas­
latra emelt alakja: Kossuth Lajos szüle­
tett — legyen még sokáig, igen sokáig 
jeltelen ; hisz márványnál tartósakban, arany­
nál ragyogóbban veszi azt úgyis körül egy 
nemzet kegyeletes érzelme — és ez, az élő­
höz legméltóbb, az élőnek legszebb ju­
talma ; de meg szükségünk, igen nagy szük­
ségünk van, hogy ebben az elsatnyulás- 
nak, elelvtelenedésnek indult korszakban 
Reá, mint a tiszta hazaszeretet, rendithet- 
len elvhűség és szeplőtlen becsületesség 
élőszobrára gondolva, tekintve, Tőle a je­
len nehéz, küzdelmes időben erőt, bátor­
ságot és kitartást még sokáig kölcsönöz­
hessünk.

Zemplénmegye ma a hazafiul érdemnek 
hódol és hoz elismerést.

És mi kegyeletünknek akként vélünk 
eleget tenni, ha Fáy András munkás, köz­
hasznú életét néhány főbb vonásban e la­
pok hasábjain feltüntetjük.

t Á s c x A.
Emlékkönyvbe.

14. Juny 1805.
Isteni Barátság 1 ki az arany kornak 
Örömeit hozod vissza a jámbornak,
Néma ölelések között ha barátja 
Szivén érzi, hogy e szív neki sajátja.
Ha vitorláját a’ mord szélvész szaggatja, 
Lelked érzéseit álomba ringatja 
Felényi erővel könnyen elbírhatja.
Te rajtad a sorsnak mellynek játszi álma 
Minden e világon, nints semmi hatalma;
Mert a királyokat arató halálnak 
Karja alá a szív érzési nem szállnak.
Bár két barát tettén járma erőt vegyen 
Lelkek az ég felé egyesülve megyen.
Érzem: én is azon édes lántzok között, 
Kikkel a költsönös érzés megkötözött.
Erőd 1 s ha bus sorsom alatt meglankadott 
Lelkem, lelked belé ismét lelket adott.
De ha megtagadlak mig fed a föld gyomra 
Soha tsendes harmat ne essen hantomra.

Fáy András.

Fáy András meséiből.
A tölgyfa és rózsabokor.

Mig korod nyilik, siess élni ártatlan örömeit 1 
Egy terepély tölgy irigykedve nézte, mint 

ledérkedik pillangó és méhecske a nyílt virággal

Fáji Fáy András szépirodalmi, nyel­
vészeti politikai s színműíró és jeles mese­
költő született 1786. évi május hó 30-án 
Kohányban Zemplénmegyében.

Gálszécsen, nagyanyja mellett nevel­
kedett ; 7 éves korában a sárospataki kol­
légiumba küldetett, hol rendkívüli tehetsé­
geivel csakhamar kitűnt, olyannyira, hogy 
12 éves korában egyik gyengélkedő taná­
rát helyettesité tanszékén s általános elis­
merést vívott ki.

Ezután a német nyelv elsajátítása vé­
gett Pozsonyba ment, de 4 év múlva a fel­
sőbb tanulmányok hallgatása végett vissza­
tért Sárospatakra.

A jog- és törvénygyakorlat végeztével 
pestmegyei szolgabiró lett, de betegeske­
dése miatt néhány év múlva lemondott hi­
vataláról ; mint táblabiró azonban tevékeny 
résztvett a közügyekben s 1830 óta nem­
csak a haladópárt vezérszónoka, hanem a 
Pestmegye pártfogása alatt keletkezett köz­
hasznú intézeteknek részint tervezője, ré­
szint igazgatója volt.

így Fáy András volt a Budán felállí­
tott magyar színháznak első igazgatója ; 
az ő tervének köszönheti a pesti első ha­
zai takarékpénztár létrejöttét s felvirágzá­
sát, melynek tiszteletbeli igazgatója volt.

1835. évben Pestmegye rendei egy­
hangúlag országgyűlési követül választot­
ták s mint ilyen egyike volt az országgyű­
lés legkiválóbb tagjainak.

Tagja volt a magyar tud. akadémiá­
nak, tagja a Kisfaludy-társaságnak.

Fáy András egyike azon magyar Írók­
nak, akik az irodalom mostohább korában 
nagy mérvben befolytak a magyar nyelv 
megkedveltetésére s kiművelésére.

Szépirodalmi műveit derült hangulat, 
kedélyes előadás és a gyakorlati irány 
lengi át, a miértis azokat különösen nagy 
kedvvel olvasta a nővilág; mig a politikai

borított rózsabokorral az aljban. — Élted bájos, 
igy szól le gőggel, de kurta kis szomszéd I — 
Éltünk csak egy, bár nem egy korú, felel a ró­
zsa ; mig zöldelsz, lombjaid közt szerelmes ma- 
dárság cseveg, ha száradsz, vesszőágadon bús ger- 
licze gubbaszt, majd fejszét vetnek tövedre s a 
tűz hamuvá emészt !

A festő tanácsa.
Egy festő ezt a tanácsot adá már kitanitott 

fiának: Fiam! a vakot profilba, a púpost szem­
közt arczczal, a sántát tánczolva, a vereshajut 
sipkába fesd ; egyszóval arra ügyelj, hogy feste- 
tőidnek testi hibáikat elfedezni törj; de a döly- 
fös, az álnok, a buja vonásokat bátran meghagy­
hatod, a mint az eredetiben találod őket; mert 
azt egész éltemben tapasztaltam, hogy az ember 
egy testi fogyatkozást tiz lelkinél inkább szé- 
gyenl.

A két igásló.
Két ló régóta vont már egy kalmár hámjá­

ban egymás mellett. Serény volt az egyik és tü­
zes, lomha a másik és lassú. Most szakadtán és 
izzadtan az első, korbács-vágásokkal a másik tér­
tek be nem könnyű terheikkel a fogadóba. — 
Átkozott legyen, a ki először gondolta, hogy ló 
hámot vonjon ! kiált a serényebb, kin melletted 
az életem te lomha ! te nem vonsz, sőt vonatod 
magad, s az egész teher szügyömön fekvén, meg 
kell szakadnom ! — Tán kisebb panaszom elle­
ned ? felel a lustább; te, alig indít meg bennün­
ket a gazda, sietsz, tüzeskedel, mintha az nap to- 

I vább érned neked kamatoznék, s hogy veled nem

és társadalmi téren kifejtett működésének 
eredményei irányadók voltak nemcsak ko­
rában, hanem később is.

Fáy András az 1848. évi események 
után egészen visszavonult a közpályáról és 
az irodalomnak élt.

Az általa irt közhasznú, ismeretterjesztő 
és szépirodalmi művek egy egész kis könyv­
tárt képeznek.

Áldásdus életét i864.julius 26-án Pes­
ten 78 éves korában oltotta ki a kérlel- 
hetlen halál.

Fáy András nem volt ngyan korszak- 
alkotó férfiú: de működött annyi irányban 
és oly sok oldalulag, amennyit csak jónak 
és hasznosnak látott a nemzeti nyelv és 
haza felvirágoztatására.

Előtte nem volt semmi nemes eszköz 
csekély arra, hogy azzal hazájának, szel­
lemi és anyagi jólétét előbbre ne vigye. 
Szóval, a tett embere volt.

Híven, odaadólag teljesítette emberi, 
hazafiui és polgári kötelességeit.

Ember volt a szó legnemesebb értel­
mében, pedig annak lenni vajmi nehéz: de 
elég, hogy valakinek az elismerés, kegye­
let legyen örök-osztályrésze.

Zemplénmegye tehát méltán ünnepli 
ma Fáy András születésének 100-ik évfor­
dulóját,

A kohá^yi szülőház márványtábláján 
e felirat:

,Ezen házban született 1786. május 30-án Fáy 
András, a kitűnő iró és hazafi, s a pesti hazai 
első takarékpénztár-egyesület alapitója.

^Használni 1‘ vala élte minden törekvése, 
jelszava.

Ezen emléktáblát, születésének százados év­
fordulója alkalmából, a pesti hazai első takarék­
pénztár-egyesület kegyeletes hozzájárulásával, emelte 
Zemplénmegye közönséget — egy hazáját hőn 
szerető, hazájának jólétét híven munkáló 
férfiúnak méltán hirdeti halhatatlan érde­
meit. üovák Géza.

érek, szüntelen pattog rajtam a szij-ostor, hogy 
bőröm most is hasonló a túrós, a darázsmarta 
lóéhoz. Helyesen mondod: átkozott legyen, a ki 
először gondolta, hogy ló hámot vonjon.

Csendesedjetek 1 szól a fogadós lova a pa- 
naszkodókhoz, nem a hám okozza szerencsétlen- 
ségteket, hanem hogy nem egymás mellé valók 
vagytok. Most már segítsetek a dolgon a mint 
lehet: te tüzesebb 1 hagyj egy keveset alább se- 
rénységedből; te lomha! törekedjél gyorsabban 
lépdelni előre, s nem lesz bajotok egymással. — 
S im, igen jól üte ki a tanács.

Házasok ! ha szenvedtek a hymen igájában, 
mig a házasságot átkoznátok, nyúljatok a maga­
tok kebelébe.

A Noé hollója.
A Noé hollója, kit bárkából kémlelödni 

küld vala ki, a Czimborasszó csúcsára szállá le. 
Hm, igy kezd monologizálni, Noé uram jól szá­
molt okosságomra, mely szerint a száradásról 
pontos hirt vihetnék neki; de épen erről gondol­
hatta volna azt is, hogy nem leszek ostoba sza­
badságomat újólag kénye alá vetni. Most az egy­
szer várhat, mig visszamegyek. De a háladatos- 
ságl ezt súgja belől valami neki. Nem Noé tár­
ta-e ki száraz bárkája oltalma alatt az özönvíz 
közinségében ? s most ily hitetlenül árulod el első 
szolgálatját is? Ej, igy szól megkeménykedve a 
hitetlen, hadd tanulja meg példámon a jámbor, 
hogy a háládatosság az özönvízbe fűlt?

Mai számunkhoz egy ív melléklet van csatolva.



A megyei közgyűlésből.
(1886. május 12-én és 13-án.)

Olvastatott a megyei tiszti ügyész és főszám­
vevőnek a megye bizottság m. é. okt. hó 18-án 
217. szám alatt kelt megyebizottsági határozatra 
vonatkozó véleményes jelentése, melynek kap­
csán Tarczal nagy községnek 1873. év október 
hó 20-tól 1884. évi január 16-ig terjedő időről 
szóló községi számadásait észrevételei kíséretében, 
továbbá az ezen idő alatt működött községi 
elöljárók visszaélései tárgyában megtartott vizs­
gálatra vonatkozó összes nyomozati iratokat 
tárgyalás és megfelelő határozat hozatal végett 
bemutatják.

A bemutatott és Tarczal községet 10 évi 
községi számadások, az azok iránt beadott ész­
revételezések, valamint a község elöljárói ellen 
emelt panaszok megvizsgálására vonatkozó nyo­
mozati iratok tárgyalás alá vétetvén, minthogy 
azokból meggyőződött a megye közönsége arról, 
hogy a község vagyonának kezelésével megbízott 
egyes elöljárók könnyelmű és hűtlen kezelésök 
által Tarczal községét tetemesen megkárosították, 
ennek folytán azon egyes számodási téritmények, 
melyek úgy a küldöttségi jelentés mik e megye 
me&győz$dése szerint is a község pénztárából 
törvény és szabály ellenesen fizettettek ki, első 
sorban a pénzösszeget jogtalanul felkezelö egyé­
nek, másodsorban az utalványozást ennek hiányá­
ban a kifizetést teljesítő községi elöljárók, ezek 
fizetésképtelensége esetén pedig a község kép­
viselő testületé által téríttessék meg a megkáro­
sított község pénztárának.

Ezen nehezményitett összegek a számodási 
tételek gondos átvizsgálása után a következőkép 
állapittatik meg.

1) Az 1873—874. évi számodás 74 kiadási 
tétel alatt Komássy Károly községi volt biró 
pénzügyőri biztosnak fogyasztási adó tárgyalás­
kor illetéktelenül kifizetett 50 frt, a nevezett 
biró által. 2) Komássy Károly bírói minőségben 
illetéktelenül felvett fizetési töblet az 1873 —1874. 
évi I-ső kiadási tétel alatt. 3) Ugyanazon és 6 
kiadási tétel alatt Sárossy Sámuel törvénybiró 
28 frt 87 kr. 4) Lendvay György mezőbiró 
5 frt 53 kr. 5) Andrássy István tanácsos 4 frt 
17 kr. 6) Tóth József tanácsos 16 frt 7 kr.
7) Stromb József 16 frt 07 kr. 8) Gombos János 
16 frt 7 kr. 9) Rodó János 10 frt. 10) Sárossy 
József 15 írt. 11) Czeglédy János 9 frt. 12) Sze- 
niczky József 12 frt. 13) Minkey János 13 frt.
14) Soos László 24 frt. 15) Papp János által 
4 frt illetéktelenül felvett fizetési többletet a 
felvevők esetleg az utalványozó községi biró 
által. 16) Goldstein Ignácz községi számvizsgálat 
teljesítéséért jogtalanul felszámított 2 frt. 17) 
Gombos János, az utimunka váltság hátráléka 
behajtásával megbízott tanácsos ezen kiküldeté­
sében el nem járván a Sikorszky Dániel csendbiz- 
toznak és csendlegénynek a végrehajtáskor fize­
tett dijak fejében 37 frt 50 krt, minthogy ezen 
összeget Takács Gábor volt pénztárnok a kép­
viselő testületi határozat ellenére Gombos János 
fizetéséből vissza nem tartotta, ennek folytán, 
annak visszatéritésében ő vagy örökösei elma­
rasztalnak. 18) 1875. évi kiadás 6. sorszám a.
Tóth József tanácsostól fizetési többlet czimén 
3 frt 75 kr. 19) 108. tétel alatt Sárossy József 
áltál illetéktelenül beszámított napidijak czimén 
37 frt 50 kr. 20) 1876. évi kiadás i-ső tétel a 
Komássy Károly által felvett illetéktelen fizetési 
többlet 29 frt 96 kr. 21) Buoray Pál kisbiró 
alt^,a 25- kiadási tétel alatt felvett fizetési 
többlet 75 kr. 22) A 65. kiadási tétel alatt 
Hegymeghy Jenő községi gazda régi számadá­
sából eredöleg lefizetett 148 frt után kinem elé­
gített kamat czimén 13 frt 40 kr. 23) Takács 
Gabor vök pénztárnok 1873—1874/évi szám­
adásának 54. tételénél a mellékletek igazolása 
es az elszámolt kifizetett összegek közöct a köz­
ségi pénztár javára feltüntetett külömbözet czi- 
men 5 frt 40 kr. 24) 1875. évi bevételi második 
tétel alatt Sárossy József föbiró a Braun Páninál 
kint levő követelés beperlését, mire határozatilag 
is utasítva volt elmulasztván, ezen veszendőbe 
ment hátrálék czimén 22 frt 40 kr. 25) 1879. 
évi 5 kiadási tétel alatt a Takács Gábor 1874. 
évi fizetési hátralék czimén illetéktelenül felvett 
18 frtot örökösei által. 26) Szenczy László által 
felvett árvíz károk leengedése nézetéből hathatos 
jelentésért felvett tiszteletdij czimén 40 frtot 
27) Sárossy József a 73. tétel alatti Wasserman 
Moncznál veszendőbe ment községi pénz megté­
rítése fejében 169 frtot. 28) 1880. évi 65. kiadási 
tetei alatt Sárossy József 1880. évi számodásba 
helytelenül felvett; kihallgattatása alkalmával 
igazolatlan beismert viczinális útvonal egyik 
szakaszának kisajátítási költségek fejében 310 frt 
5 kr. 29) 1882. évi 33. kiadási tétel alatt Takács 
Gabor pénztárnok bor és hús fogyasztási adó 
czimén kiadásba tett 647 frt 73 kr. Csak 300 
trtnyi kiadás lévén igazolva a befizetési Ívvel, 
mint igazolatlan kiadás általa vagy örökösei által megtérítendő 347 frt 73 kr. 3% A kihalt 
gatasi jegyzőkönyv 24. pontja szerint ugyancsak 
i akacs Gábor bor és husfogyasztási adó czimén 
az elszámolás és befizetés közötti jelentkező to­

vábbi külömbözettel a községi házi pénztárt 
megkárosítván, terhére írandó és általa vagy örö­
kösei által megtérítendő 151 frt 53V3 kr. 31) Sá-
rossy József Barta Andrásnak 1882. évi 52. kia­
dási tétel alatt adott, de ettől be nem hajtott 
előpénzt fejében 2 frt. 32) Ugyanazon évi 59 
bevétel 39 kiadás tétel alatt a Sárossy Gyula 
által állítólag elsikkasztott iparkamarai illetékek­
nek községi pénztárból eszközölt jogtalan kifize­
téséért Sárossy József biró és Takács Gábor 
községi pénztárnok vagy örökösei által 171 frt 
99 kr. 33) Az 1883. évi Takács Gábor számo- 
dása 69—70. tétel alatt az 1881 82 és 83-ik évi 
nyugtátokra felragasztott bélyegekért kiszolgálta­
tott összegek fejében Takács Gábor vagy örökö­
sei által 47 frt 19 kr. 34) Takács Gábor pénz­
tárnok állásától megválni kényszerülvén, utódjának 
a pénzmaradványt át nem szolgáltatta és e 
czimén örökösei a községnek megtéríteni tartoz­
nak 587 frt 1912 kr. 35) Tóth János pénztárnok, 
pénztári maradvány többlet, külömbözet czimén 
helyesbitett összegek szerint 87 kr.

Mindezen felmerült s Tarczal község pénz­
tárából illetéktelenül felkezelt pénzösszegeknek 
a károsult község részére leendő visszatérítése 
elrendeltetvén, kötelesek azt első sorban az egyes 
összegeket illetéktelenül felkezelt községi elöljá­
rók és egyesek, ezek fizetés képtelensége esetén; 
az utalványozást teljesítő volt községi bírák eset­
leg utalványozás nélküli kiadásoknál a fizetést 
teljesítő volt községi pénztárnokok ezek vagyon- 
talansága esetén pedig az ellenőrzést és községi 
pénzkezelés vizsgálatát annak idejében elmulasz­
tott községi képviselőtestület Tarczal község 

I pénztárának az egyes összegek felvétele napjától 
k számítandó 6°0 hátrálékos kamataival együtt 

jelen határozat jogerőre emelkedésétől számított 
30 nap alatt külömbeni végrehajtást terhe alatt 
megfizetni.

Mely összegeknek behajtása, továbbá a 
küldöttségi jelentés 26-ik lapján a 2. 3. és 4. 
sorszámok 'alatt a halászati jogból, legeltetési 
dijakból és büntetés pénzekből befolyt jövede­
lemnek, valamint a Takács Gáborral felvett ki­
hallgatási jegyzőkönyv 20-ik pontjában jelzett 
községi birtokoknak az 1883. év számodásaiból 
kihagyott jövedelme iránti nyomozat foganatosí­
tása és behajtása, nemkülömben a küldöttségi 
jelentés 31-ik lapján jelzett s az 1883. és 84. évi 
pótadóhátralékok behajtása iránti erélyes intéz­
kedések foganatosításával folyó évi augusztus 
hó i-ig jelentéstétel kötelezettsége mellett a já­
rás helyettes szolgabirája megbizatik.

Minthogy továbbá t küldöttségi jelentésből 
kitetszőleg a község földbirtokának bérletéből 
eredöleg, a község lakosainál és különösen az 
elöljáróság tagjainál tetemes összegek vannak 
hátrálékban, ezen összegeknek a község pénztára 
részére a törvény rendes utján leendő behajtása 
a községi elöljáróság és községi képviselő-testület 
felelősége mellett ezennel elrendeltetik.

Végül a Komássy Károly, Sárossy József 
és Takács Gábor volt községi elöljárókkal felvett 
kihallgatás jegyzőkönyveit, melyek a megveszte­
getésnek és több irányú sikkasztásnak tényálla- 
dékát részben bizonyítják, részben következtetni 
engedik, a bünfenyitö vizsgálat elrendelése végett 
jelen határozat másolataival együtt a s.-a.-ujhelyi 
kir. ügyészhez mint közvádlóhoz áttétetni ren­
deltetnek.

Tarczal község 1878. évi október 29-től 
1884. évi január 16-ig terjedő időről szóló bemu­
tatott számadásai számvevőileg felülvizsgáltatván, 
ezen határozat értelmében záradékolva a község 
képviselő testületének kiadatni határoztatott.

Miről az alispán a s.-a.-ujhelyi kir. törvény­
szék ügyésze mint közvádló, a jelzett iratok 
áttétele mellett Haraszthy Miklós szolgabiró a 
marasztottsági összegek behajtása és további 
megfelelő eljárás végett, végül a határozatban 
elmarasztott felek és Tarczal község képviselő­
testülete ezen határozat kiadása mellett értesit- 
tetni rendeltetnek.

A szerencsi járás szolgabirája a bekecsi és 
megyasszói kavicsbányák használata iránt Grosz 
Antal monoki lakos bérlővel kötött szerződést 
bemutatja.

Az állandó választmány határozati javasla­
tának mellőzésével, a jelzett kavicsbányák hasz­
nálata iránt Grosz Antal monoki lakos bérlővel 
kötöttt szerződés jóvá nem hagyatik.

Tekintve azonban azt, hogy a fedanyag 
kiszállításának ideje immár beállt, utasittatik a 
megye alispánja, hogy a f. évi kavics-szükséglet­
nek beszerzése iránt mielőbb elnökileg intézked­
jék. Jövőre pedig a küldöttségileg kiszemelt és 
megszerzésre ajánlott bányát, esetleg más kavics­
bányára, alkalmas területet, ha szükséges kisajá­
títás utján is még a folyó évben beszerezni köte­
lességének tartsa. Eljárásáról a megyei őszi 
közgyűlésre jelentése bemutatandó leend.
, Je*erV katar°zat a megye alispánjának s az 
érdekelt fél értesítése végett az eredeti szerző­
déssel együtt a járás szolgabirájának kiadatni 
rendeltetett.

, ^r* építészeti hivatal Zemplén község kér­
vényét, melyben folyó 1885. megyei közmunká­
jukat a zemplén-ladmocz-szőlőskei községi útvo­

nalra engedélyeztetni kérik, véleményes jelentése 
kíséretében bemutatja

Minthogy folyamodó község folyó évi me­
gyei közmunkája a s.-a.-ujhely-szőlőskei útvona­
lon nem nélkülözhető, kérelmével elutasittatott.

Ez alkalomból azonban felhivatott a közig, 
bizottság, hogy a zemplén-szőlőskei községi út­
vonalnak az érdekelt községek által való kiépítése 
iránt hozzájárulási tárgyalást tartván, ezen útvonal 
kiépítését a községek községi közmunkájának 
felhasználásával eszközöltesse.

Leszna község előterjesztett kérelméhez ké­
pest folyó évi megyei közmunkájuk felerésze a 
megváltások kivételével iskolájok felépítéséhez 
engedélyeztetik, utasittatván a járási szolgabiró, 
hogy ezen közmunkának ellenőrzésével az illető 
lelkészt vagy más alkalmas egyént bízzon meg.

T.-Szada község 1886. évi orsz. közmunká­
jának fele a községi útra oly hozzáadással: mi­
szerint a község egész közmunkáját is a kir. 
építészeti hivatal kivetése s a járás szolgabirá­
jának ellenőrzése mellett, ezen útvonalon ledol­
gozni tartozik, — átengedtetni határoztatott.

Olvastatott a kir. építészeti hivatal véle­
ményes jelentése Legenye község folyamodvá­
nyára, melyben a folyó évi országos közmunkáját 
a községen átvezető Legenye Gálszécs Il-od 
rendű megyei útvonalon leendő ledolgoztatását 
megengedtetni kérik.

Miután folyamodó község minden évben 
a legényéi dombon szokta orsz. közmunkáját le­
dolgozni, ezen oknál fogva az orsz. közmunka 
ily módoni ledolgozásának kérelmével Legenye 
község elutasittatik.

A községnek a kérvényben foglalt azon 
kívánsága ellenében, mely szerint a községi ut- 
munkájukat az u. n. szoroskai mezei utón kíván­
ják ledolgozni, észrevétel fenn nem forogván, a 
kérvény ez iránybani intézkedés végett a megye 
alispánjának kiadatni határoztatott.

Olvastatott a kir. épitészeri hivatal véle­
ményes jelentése Nagy-Mihály községének az 
1886. évi országos közmunka elengedése iránti 
kérvényére.

Tekintettel a folyamodványban hangsúlyo­
zott és felhozott nyomós indokokra, valamint 
az iskolai építkezésekre, Nagy-Mihály község 
1886. évi orsz. közmunka erejének fele része 
még ez évben kivételképen átengedtetni határoz­
tatott, oly világos kikötés mellett, hogy ezen 
erő csakis iskolai és partbiztositási munkálatokra 
fordítható.

Olvastatott a kir. építészeti hivatal véle­
ményes előterjesztése Trauczonfalva község kér­
vényére, melyben országos közmunkájokat a Sá­
rospatak felé vezető községi útvonalakra átenged­
tetni kérelmezik. Miután folyamodó község orsz. 
közmunkáját s.-a.-ujhely-kassai Il-od rendű me­
gyei utón szokta ledolgozni s a folyó évben 
hasonlólag ezen vonalon leend munkaereje le­
dolgozandó.

Trauczonfalva község közmunkaerejének át­
engedése iránti kérelmével elutasittatni határoz­
tatott.

Köteles folyamodó község a még kiépítetlen 
4.0 km. hosszú útvonalat saját községi közmun­
kájának czélszerü felhasználásával kiépíteni.

Olvastatott a kir. építészeti hivatal vélemé­
nyes jelentése Csukalócz, Telepócz, Papina, Hosz- 
tovicza es Felsó-Jablonka községek kérvényére, 
melyben a hosztovicza-alsó-jablonkai ut kiépítését 
kérelmezik. Miután folyamodó községek által 
kiépíttetni kérelmezett útszakasz a III-rendü me­
gyei utak közé felvétetett, s annak kiépítése a 
közmunka kiosztásnál figyelembe vétetett, a ké­
relem mint tárgytalan tudomásul vétetik.

Olvastatott a kir. építészeti hivatal vélemé- 
nye.s, Í^en^ese Zsalobina és Kis-Domása község 
elöljáróságának kérvényére, melyszerint Zsalobina, 
Jeszenócz, K.-Domása* Benkócz, Tót-Kajnya és 
Matyasócz községi közmunkáját a zsalobina-jesze- 
nóczi útvonal kiépítésére és patak szabályozására 
atengedtetni kérik. Miután a folyamodó községek 
áltál kiépíttetni kért útvonalak, mint III-ad rendű 
útvonalnak kiépítése szükségesnek vált, Zsalobina 
es JCis-Domása községek községi közmunkája a 
jelzett útvonal kiépítésére átengedtetni hatá 
roztatott.

Amennyiben a többi községek aziránt, hogy 
zsalobina-jeszenóczi ut helyreállitassék nem nyi­
latkoztak a járási szolgabiró felhivatik, miszerint 
az erdekelt Jeszenócz, Matyasócz, Zsalobina, Kis- 
Domasa községeket ez irányban kihallgatván, a 
beadott nyilatkozatok alapján azon községek 
községi közmnnkájának hová fordítása iránti ha­
tározat hozatallal az alispán megbizatik.

Olvastatott a kir. építészeti hivatal vélemé­
nyes jelentése K.-Hosszumező község kérvényére, 
melybenaz 1886. évi orsz. közmunkaerejét saját

^epitésére engedélyeztetni kérik. 
Miután Kolcs-Hosszumezö községe az Ondava
“ Tapoly , fojyok közzé, azoknak egyesülése 

van telepítve és hid által a köztiben dél 
tiC k "f 6 összeköttetése nincsen, a megvál-
évinek fe,, -ntett , közmunkaerön kivüí az 1886. 
évmek feleresze községi utvnaluk kiépítésére -
°y klkotésmellett, hogy ezen munka rőhöz saját

i^^FÖiytatás a meiiekieten,



Melléklet a „Zemplén” 22-ik számához
egész községi közmunka erejöket tartozzanak 
ledolgozni — átengedtetni határoztatott.

Olvastatott a kir. épitészeri hivatal vélemé- 
nyes jelentése, Cselej, Pelejte, Egres és Szécs- 
Keresztur községek kérvényére, melyben orsz. 
közmunkájukat a cselej-kozmái vasúti hozzájáró 
ut kiépítésére engedélyeztetni kérelmezik, fölfogva 
a reájuk nézve igen fontossá vált útvonal kiépí­
téséből származandó előnyöket, Gselej, Pelejte, 
Egres és Sz.-Keresztur községek orsz. közmunka 
erejének a megváltásra bejelentett munkaerőn 
kívül egy negyedrésze a fenti útvonal kiépítésére 
átengedtetni határoztatott. I

Olvastatott a kir. építészeti hivatal jelentése 
Izbugya, Sztára, Oreszka és Krivostyán községek 
kérvényére, melyben folyó évi országos közmun­
kájukat a Nagymihály község felé vezető útvo­
nalra álendtetni kérik.

Fentnevezett községek kérvényeik elutasit- 
tattak. Kötelesek lévén azonban községi közmun­
kájukat útvonaluknak járható állapotba hozatala 
végett ezen útvonalon ledolgozni.

Amennyiben pedig folyamodó községek 
életkérdése, hogy a jelzett útvonal kiépitessék, 
Ungmegye határán átvonuló útvonalnak Ung- 
megye által leendő kiépítése iránt ujabbi hozzá 
járulási tárgyalás megejtése iránti intézkedés 
megtételére a megyei közig, bizottság felhivatni 
határoztatott.

Olvastatott a kir. építészeti hivatal véle- 
ményes jelentése Zombor község kérvényére, 
melyben a folyó évi országos közmunkájukat 
községi útjaik helyreallitásara átengedtetni kérik. 
Közgyűlési határozattal folyamodó község orsz. 
közmunkájának fele saját községi utjának helyre­
állításával már egy Ízben engedélyeztetett, tekin­
tettel továbbá, hogy folyamodó község orsz. 
közmunkája a zombor-tarczali igen fontos útvo­
nalról, a hol a folyó évi kivetés szerint közmun­
káját ledolgozni tartozand, el nem vonható, 
folyamodó község kérelme figyelembe vehető 
nem volt.

Olvastatott a kir. építészeti hivatal jelentése 
Czábócz és S.-Polyánka községének az 1876. 
évi orsz. közmunka elengedése tárgyában kelt 
folyamodványára.

Az állandó választmány határozati javasla­
tának elfogadásával, tekintve hogy a jelzett ut 
Czábócz községére égető szükségü, mint egye­
düli közlekedési vonal s tekintve továbbá, hogy 
ezen útvonalat a község sajat erejeból kijavítani 
nem képes, ennélfogva egyszer s mindenkorra 
kisegitésképen a természetben ledolgozandó 
ezidei munkájának fele, ezen községi ut javítására 
és fentartására azon feltétel alatt, hogy az állam- 
épitészeti hivatal által összeirt községi közmun­
káját a járás szolgabirajának ellenőrzésé mellett 
a helyszínén megadott utasítások szerint, szintúgy 
ezen községi útvonalon lesz köteles ledolgozni — 
átengedtetni határoztatott.

A közigazgatási bizottságból.
(1886. május 8.)

(Vége.)

Az alispán múlt havi jelentése felolvastat­
ván, tudomásul vétetett.

Ez alkalomból utasittattak a szolgabirák, 
hogy ott, a hol tetemesebb fagy-kár tapasztalható, 
annak felvételére s megfelelő helyre jelentésére 
utasítsák a jegyzőket, s a fagy által okozott 
károk iránt az alispánhoz jelentésüket haladék-
nélkül mutassák be. .

Az irattárnok áltál bemutatott hátralék! ki­
mutatás másolatban a tiszti főügyésznek és a 
tokaji szolgabirónak oly felhívással adattak ki, 
hogy jelentéseiket a legközelebbi közig, bizott­
sági ülésre adják be.

Iinditvány folytán utasittattak a szolgabirák, 
hogy puhatolják ki, vájjon az 1885. év folyamán 
a segédjegyzök (ott a hol alkalmazva vannak) a 
kik az adóvégrehajtásnál befolyó dijakból nyerik 
fizetésüket, kellő időben igyekeztek-e az adózók­
tól az adókat beszedni, vagy ellenkezőleg nem e 
mulasztották el ebbeli kötelességüket azért, hogy 
az adózókkal szemben a végrehajtási költségeket 
felszámíthassák ?

Továbbá puhatolják ki, hogy a járásuk 
területén alkalmazott segédjegyzők a múlt évben 
ily czimen külön-külön mennyi végrehajtási di­
jakat szedtek fel ?

Végre az is kipuhatolandó, hogy ott a hol 
segédjegyzők alkalmazva nincsenek, az adóvég­
rehajtások czimén a múlt évben mennyi jött be 
a község pénztárába és hová fordittatott ?

A m. kir. közmunka és közlekedésügyi 
minisztériumnak az 1887—92. években az állami 
utakra szükséges fedanyag beszerzése tárgyában 
kelt intézvényére a kir. építészeti hivatal előter­
jesztése elfogadtatván, a versenytárgyaláshoz 
Diószeghy János bizottsági tag kiküldetett. Ez 
alkalomból egyszersmind az alispán és a kir. 
építészeti hivatal utasittatnak, hogy a hirdet­
ménybe felveendő : hogy mily arak fizettettek a

kőszállitásért a lefolyt időszakban; hogy mely 
útra és melyik bányából köteles fuvarozni a vál­
lalkozó a követ és hogy minő távolságra tör­
ténik a fuvarozás, miután a kilometerekbeni szá­
mítás a közönség előtt ösmeretlen. A hirdet­
mények pedig egyfelől a »Zemplén* hivatalos 
lap utján kellő időben s mentői nagyobb nyilvá­
nossággal közzé teendők, hogy a vállalkozási kedv 
a gazdaközönségben esetleg a községeknél is felé- 
lesztessék.

Olvastatott a nmgu pézügyi minisztérium 
pénzügyi 21640. és 22658/86. számú rendeletéi 
folytán a felszaporodott szőlődézmaváltság és a 
vizszabályozó társulatoknak adott állami kölcsön 
és előlegtartozások behajtása körül mulasztásban 
levő S. a -Ujhely, Sárospatak, Tálya, E.-Bénye, 
Tolcsva, Mád, Zombor, B.-Keresztur, B.-Kisfalud, 
V.-Ujfalu, Szerencs, Monok, H.-Németi, O.-Liszka, 
és Kir.-Helmecz községek főbirái, valamint a 
ladmóczi, ezékei, petrahai, trauczonfalusi, mikó- 
házai, csörgői, b.-olaszi, bekecsi, e.-horváti, csa- 
nálosi, ondi, gálszécsi, nátafalusi, topolovkai, 
ágárdi, bélyi, a.-bereczkii. n.-géresi, n.-kövesdi, 
leleszi, perbenyiki, radi, czigándi és szentesi kör­
jegyzőségekhez tartozó községek bírái és kör- 
jegyzői ellen a felelőség kimondására vonatkozó 
kir. adófelügyelői előterjesztés.

Miután a tavalyi termés a középen alól 
állott s a termények ára oly alacsony, hogy a 
fizető képesség teljesen megrendült; — továbbá: 
miután a f. évi májusi fagyok még a jövőre is 
a gazdák, különösen a szőlőbirtokosok helyzetere, 
válságos befolyással lehetnek, ezeknélfogva a kir. 
adófelügyelő előterjesztése oly módosítással fo­
gadtatott el, hogy ha az illető községek a kér­
déses kincstári követeléseket f. évi szeptember 
hó i-éig be nem hajtják és az állampénztárba 
be nem szolgáltatják, ellenök a felelőség alkal­
mazásba vétetik.

Erről a kir. adőjelügyelő az iratok vissza­
adásával további megfelelő eljárás végett érte- 
sittetik.

Utasittatnak egyszersmind az illető szolga­
birák, hogy a felsorolt községeknek, illetőleg 
körjegyzőknek hozzák haladék nélkül tudomá­
sukra, hogy a fizetőképes adózókat figyelmez­
tessék, hogy hátrálékaikat a f. évi szeptember 
hó i-éig annál bizonyosabban fizessék ki, mert 
azontúl ellenük a legszigorúbb és költséges vég­
rehajtási eljárás feltétlenül foganatosittatik.

A nmgu pénzügyi minisztériumhoz felter­
jesztés intéztetik, hogy tekintettel a jelenlegi 
nyomasztó helyzetre, a megye területén az adók 
szigorú beszedése aratásutánig ne szorgalmaztassek.

Az első pont alatti határozatot a kir. adó­
felügyelő felebbezi.

Gesztelyi illetőségű Veres András huszár, 
s. a.-újhelyi ill. Vitriczki Mihály, u. o. ill. Fekete 
Lajos katonák, tályai ill. Matunek András honvéd, 
toronyai ill. Zlakunyiczki János huszár, terebesi 
ill. Szlota Mihály katona, megyaszói ill. Dezső 
András honvéd-huszár, haburai ill. Sztircsak 
István honvéd, tályai ill. Visnyovszki József, 
h.-németi ill. Demko István, karosi ill. Hűik Mi­
hály huszárok és zombori ill. Bodnár József 
tüzér elbocsátás iránti, n.-rozvágyi ill. Mádi Ist­
ván, zsalobinai ill. Span József és ezékei ill. 
Fedák János kivételes nősülhetés iránti kérvényeik 
kedvező elintézést nyertek.

Nyilvános nyugtázás.
A S.-a.-Ujhelyben létesítendő árvaház javára adakoztak :

Borúth Elemérné és Pintér Ferenczné ivén utó­
lag befolyt Olcsváry Béláné, mint pártoló tag­
tól 3 frt. . , ... c

Szánky Nándor né ivén: Alapító tagok: ozv. So­
mogyi Istvánné, Szánky Nándorné. Összesen 2 
alapitó tag 30 frttal 60 frt

Rendes tag: Szánky Nándor 3 frt.
Pártoló tagok: Dr. Stern Adolf 2 frt, Mal- 

kovszky Vilma 50 kr., Barna hadnagy 50 kr., 
Petűs százados 50 kr., Thomán István hangver­
senyéből 52 frt. Készpénzben begyült eddig 78 
frt 50 kr., mely összeg a takarékpénztárba helyez­
tetett el.

Viczmándy Ödönné és Matolai Béláné ivén:
Alapitó tagok: Viczmándy Udönné, Vicz­

mándy Ödön, Liszy Edéné, Bessenyei Gáborné, 
Szerviczky Ödönné, Dókus Ernőné, Dókus Ernő, 
Szőllőssy Gyuláné, Diószeghy Jánosné, Matolai Bé­
láné, Dessewffy Sándor (Kassa), Lónyay Gábor 
(B.-Ólaszi.) Összesen 12 alapitó 30 frttal 360 frt.

Rendes tagok : Balogh Károlyné, Payzsos An­
dor, Keresztessy Lajosné, Szőllőssy Arturné, Eré­
nyi’Jakabné, Nagy Béláné, Schön Zsiga, Füzy 
Kálmánné, Klein Tivadar, Löcherer Lőrinczné, 
Kováts Antalné, Hegyi S. Gyula, Gróss Ella, 
Gaizler Józsefné, Rátz Bertalan, Karsa Bertalanná, 
összesen 16 rendes tag 3 frttal 48 írt.

Pártoló tagok: özv. Vályi Istvánné 40 kr, 
Briganth Ignácz 1 frt, Stich Lajos 1 frt, Ligeti 
Bertalan né ^2 frt, Benedek Jánosné 1 frt, Herz 
Kálmán 1 frt, Grünbaum Simon 1 frt, id. Rei-

chard Mór 1 frt, Dr. Ligeti József 1 frt, Deutsch 
Herskó 20 kr., Friedrich 1 frt, Kálniczky Géza 1 
frt, Medveczky-30 kr., Baumgarten Sándor 1 frt, 
Schvarcz Bernát 2 frt, Krausz Náthán 1 frt, Korn- 
feld Mór 50 kr., Gosztonyi Alajosné 2 frt, Széli 
Józsefné 1 frt, Besenyey Ferenczné 50 kr., Hla- 
vathy János 2 frt, Szőllőssy Arthur 3 frt, Palo­
tainé 20 kr., Zubai 10 kr., Vagingerné 30 kr., 
Gruberné 1 frt, Krupáné 20 kr., Semanné 20 kr., 
N. N. 10 kr., Stenczel 1 frt, Láng Nándor 1 frt, 
özv. Spek Ferenczné 5 frL Némethy Józsefné 2 
frt, Friedmann Paula 1 frt, Irányi Imre 5 frt, 
Pfeifer Gyuláné 1 frt, Garay Lajos 2 frt, Breza- 
nóczy Béláné 1 frt, Rosenblüth Izidorné 50 kr., 
Veisz Abrahámné 30 kr., Deutsch Józsefné 50 kr., 
Lefkovits Móriczné 30 kr., Hagyárossy Gyuláné 
1 frt, Olvashatlan 20 kr., Demeterné 20 kr., Ma­
tolai Gábor 1 frt, egy ösmeretlen 1 frt. Összesen 
52 frt. Készpénzben begyült eddig 215 frt, mely 
összeg az ipar-, terménybankban helyeztetett el.

Nyilvános számadás.
A stryji tüzkárosultak javára Homonnán má­

jus hó 15-én rendezett hangverseny kitünően si­
került. A sikert különben Dlauhovesky-Wislocka 
bárónő szeretetreméltósága és ügybuzgósága, va­
lamint Thomán István ur kitűnő művészete előre 
is biztosították. A stryji tüzkárosultaknak átszol­
gáltatott tiszta jövedelem volt 200 frt.

Felülfizettek: báró Ehrenburg hadnagy40frt, 
Szirmay Pálné 4 frt, Richter kapitány 3 frt, 
Mauksch aljárásbiró 2 frt, Dercsényi Kálmán köz­
jegyző 2 frt, Kuhn Gusztáv főhadnagy 2 frt, Kár- 
páthy Gusztáv 2 frt, Durcsinszky Gyula 1 frt, 
Marchavy 1 frt, Mándy István 1 frt, Vidder 90 
kr., Vachter 90 kr.

Homonna, 1886. évi május 25-én.
‘ A rendező bizottság nevében :

Dercsényi Kálmán.

XVII. Kimutatás.
Fáy András kohányi szülőházának emlék­

táblával való ellátására begyült adakozásokról:
Nagymihályi takarékpénztár 15 frt, özvegy 

Szölényi Józsefné 2 frt, Kiss Ferencz 1 frt, Bes- 
senyey János 1 frt, Vályi István 1 frt, dr. Ligeti 
József 1 frt, Tokaj-hegyaljai takarékpénztár 10 
frt, összesen 31 frt.

A régebben kimutatott összegekkel együtt 
1001 frt 87 kr.

S.-a.-Ujhely, 1886. május 29.
Chyzer Kornél.

Különfélék.
(A zemplénmegyei gazd. egyssület) Nagy- 

Mihályban május 24-én, Szerencsen 27-én tartotta 
meg az állami lódijkiosztást, a szarvasmarha díja­
zást, az igyekező parasztgazdák díjazását és jó te­
nyészállatok, gyakorlati gépek és eszközök kisor­
solását; volt paraszt lófuttatás is. Nagy-Mihály- 
ban a gróf Sztáray Antal által kijelölt gyönyörű 
helyen, Szerencsen gróf Szirmay György majorjá­
ban volt a fellobogózott díjazás helye. Nagy-Mi- 
hályban 67 db ló, 138 db szarvasmarha, Szeren­
csen 101 db ló és csikó, 46 db szarvasmarha ve­
zettetett díjazásra. Az igyekező parasztgazdák ér­
tékes gyakorlati gépekkel nagy ünnepélyességek 
között dijaztattak; az 50 nyereménytárgy kisorso­
lása nagy érdeklődés közt folyt le. A nyeremény­
tárgyak a sorsjegy előmutatása mellett N.-Mihály- 
ban Baján Imre urad. igazgató urnái átvehetők. 
A 4-ik és 1 i-ik számú nyeremény, mert nye­
rője nem jelentkezett, Nagy-Mihályban a sors­
húzásnál elárvereztetett. A szerencsi ló­
futtatáson első ízben 6, másodízben 5 ló futott, 
azután Nagy-Mihályban 100, Szerencsen 80 terí­
tékű ebéd volt, melyen Viczmándy elnök a föld- 
mivelési minisztert: gróf Széchényi Pált éltette. 
Mondtak felköszöntőket gróf Sztárayra, Lónyay 
Gáborra, Boronkayra, Potoczkyra stb. Pohár emel­
tetett továbbá a rendező és bíráló bizottságokra, 
a szomszéd-egyesület megjelent tagjaira, ezek vi­
szont a fáradhatatlan zemplénmegyei egyletre, en­
nek elnökére, titkárára és gróf Szirmay Györgyre 
mondtak felköszöntőket. E díjazások élénk érdek­
lődést keltettek az egész megyében és csak újabb 
buzdításul szolgálnak. A jó lóanyagban valóban 
nehéz volt ítélni; szarvasmarha-tenyésztésünk is 
mindinkább emelkedik.

(A szárazság,) mely már hetek óta tart, 
kétségbeejtő. Elmondhatjuk, hogy egész májuson 
át nem kaptunk számbavehető esőt. A gazdakö­
zönségnek ma-holnap minden reménye oda lesz. 
Az őszi vetés csekély kivétellel még csak hagy- 
ján, hanem a tavaszi vetésnek már vége, a ka­
pás növényekhez sincs semmi remény. Keserű 
jövőnek nézhet eléje a föld népe. Imitt-amott 
mutatkoznak föllegek, de a mint képződtek, 
oly hirtelen szétoszlanak. Kedden — mint hall­
juk a Bodrogköz egy részének, pénteken pedig



Szőllőske, Borsi és a szomszéd községeknek 
jutott egy kis eső. Pénteken estefelé szintén 
terhes föllegek voltak délfelé, melyek a Bodrog 
köz irányában vonultak el. Azt hitte volna az 
ember, hogy Sárospatak fölött csak úgy hull 
az áldás, de bizony nem volt ott — mint érte­
sülünk — egy szem eső sem.

(Az országos) kiállításon nyert díszoklevelek 
és érmek a megyei hatóságokhoz már megérkez­
tek s a napokban fogják azokat kézbesiteni a 
megyénkbeli egyes kiállítóknak.

(A gimnáziumi) ifjúság szerdán tartott ma­
jálisa, a tavaszi mulatságoknak e premier-je oly 
kitünően sikerült, a mint az ezt rendező derék 
tanari kar és az ifjúság csak kívánhatta. A 
*Bibércz< százados tölgyei alatt már délutáni 4 
tájban vidám, jókedvű tarka csoportok hullám­
zottak; vígan szólt a zene, tánezra perdült a 
fiatalság s mint mondani szokták : ragyogott a 
jókedv. A minden tekintetben sikerült mulat­
ságnak csak a késő ejjel szakította végét.

(A polgári olvasókör) majálisa — most 
már biztosan Írhatjuk — hogy junius hó 6-án 
fog a Torzsáson megtartatni. E kirándulás igen 
érdekesnek Ígérkezik még azért is, hogy tűzijá­
tékkal s egyébb mulatságot részletekkel lesz az 
egybekötve. Hisszük is, hogy lesz közönsége.

(Olchváry Béla), varosunk iia, kinek kitűnő 
hegedű játéka megyeszerte ismeretes s ki ez idö- 
szerint már a művészet azon fokán áll, a hol 
az egyént önálló felfogas es biztosság jellemzik, 
jövő hóban egy 18 tagból álló jeles czigányzené- 
szekböl szervezett zenetársulattal külföldi kör­
útra indul. Először Szentpétervárott kétszül föl­
lépni, azután a porosz-fővárost keresi fel, majd a 
»tengereken túli« földre vitorláz, hol az ottani 
magyar-egylet már jóelőre megtette az intézke­
déseket a zenetársulat érdekében. Amerikában 
a nagyobb városokban szándékozik megfordulni, 
hazafelé jövet pedig Londont es Párizst tűztek 
ki a társulat szereplése színhelyéül. Több oldal­
ról hallottuk, hogy e társulatot elindulása előtt 
óhajtaná hallani közönségünk s reméljük, hogy 
Olchváry mielőtt elindulna, a közönség óhajának 
engedve, egy élvezetes estélyen fog tőlünk bú­
csút venni. Mi részünkről kívánjuk, hogy válla­
latában szerencse kisérje.

(A törvényszékről.) Folyó hó 23-án mon­
dott a helybeli kir. törvényszék ítéletet súlyos 
testi sértéssel vádolt Polyko György elleni bűn 
ügyben. Az eset az, hogy a községi biró Polyko 
György kovácsmestert és Juhász Józsefet f. évi 
február havában kirendelte a jégvágáshoz, Polyko 
kovács ki is ment, Juhász azonban a rendeletnek 
nem engedelmeskedett, mi miatt a községi biró 
neki szemrehányást tett, mondván, hogy Polyko 
külömb ember s mégis engedelmeskedett. Juhász 
Józsefnek ez a nyilatkozat nem tetszett, mert 
biz ő nem tartotta magánál derekabb embernek 
Polykót s ebbeli meggyőződésében el kezdette 
azt inzultálni és gúnyolni. Ez meg aztán Polykó- 
nak nem tetszett s megsokalva a gúnyolódást, 
a kezében volt baltával Juhász József felé ütött 
s azt fején találta, ki az ütés következtében 
meghalt. Az orvosi látleletben -konstatáltatok, 
hogy a Juhász József koponyáján az agykéreg 
oly vékony volt, hogy rendes kifejlödésü kopo­
nyájánál egyáltalán csont törés s igy halál sem 
következhetett volna be. Az ügyész a btk. 306. 
§-a alapján kért Ítéletet, mire a kir. törvényszék 
vádlott Polyko Györgyöt a 301. 306. és 307. 
§ első bekezdése alapján a halált előidéző súlyos 
testi-sértés bűntettében mondotta ki bűnösnek s 
ezért 2 évi és 9 havi fegyházra Ítélte el, ezenkí­
vül az özvegy részére kártérítés czimén 150 
írtban elmarasztalta. Az ítéletben mind az ügyész, 
mind a vádlott megnyugodtak. — Tanú, mint 
vádlott. Pribiczi József 16-17 éves suhancz, 
O.-Liszka mezővárosban a nemes városi magisz­
trátus egyik alkotó része, a mennyiben a kis- 
bírói fontos hivatal még fontosabb terhei 
nehezednek az ő ifjú vállaira. Ilyen minőségében 
Pribiczi Józsefnek több rendbeli hivatalos teendői 
közzé tartozott és tartozik az is, hogy az olyan 
„se országa, se hazája„-féle deliquenseket 
egyik, vagy másik szomszédfalusi tisztelt kolle­
gától átvéve, azokat más faluba továbbítsa. 
Hogy ? hogy nem ? azonban Pribiczi József vád 
alá helyeztetett és a vád abból állott, hogy 
kurherek Ferenczné toloneznőt, Süveges András 
szegi-longi kollegájától ámbátor elismervény mel­
lett vette át, mindamellett a toloneznőt — futni 
engedte. A tárgyalás ez ügyben szintén a múlt 
hétfőn tartatott meg, amikorra Süveges András 
a szegi-longi kisbiró tanúképpen vala beidézve; 
itt azonban a Pribiczi József nem kis bámulatára 
az derült ki, hogy nem ő — eresztette szélnek 
a toloneznőt, hanem Süveges András, a kollega, 
még pedig 40 kemény vasbeli honorári­
umért. Ekként avangeirozott Süveges András 
tanúból vádlottá s a törvényszék által 8 napi 
fogházra és 3 frt pénzbüntetésre Ítéltetett. — 
Nágel János — ki a bodrogközi tiszaszabá- 
lyozó társulat pénztárnoka kárára, mint erről olva­
sóinkat annak idején értesítettük — három ezer 
forintot sikkasztott el, a múlt csütörtöki tör­
vényszéki ülésben 3 évi fegyházra Ítéltetett.

(Gyászhir.) Terhes Barna, a sárospataki 
rét egyház közbecsülésnek örvendett, derék lel­

kipásztora — mint részvéttel értesülünk — csü­
törtökön estve alig egy heti szenvedés után 
tüdő-lobban meghalt. Megdöbbentőleg járta be 
e hir csakhamar a várost és a vidéket egyiránt, 
mert a nyájas, kedves modorú lelkiatyát feleke­
zeti különbség nélkül szerette, tisztelte minden 
ismerőse. Szép tehetségű, tevékeny, munkás életű 
egyén volt, ki az emberi társadalomban kiváló 
helyet foglalt el ; mint pap, lelkésztársainak 
egyik büszkesége, híveinek pedig bálványképe 
volt. Egyházi munkássága mellett irodalmi téren 
is szép sikerrel működött s különönösen papi 
gyűlések s más ünnepélyes egyházi összejövete­
lek alkalmával elmondott verses toasztjai, gazdag 
humorának mindmegannyi bizonyítékai voltak. A 
megboldogult egy gyöngéden szerető Özvegyet s 
három kiskorú gyermeket hagyott hátra. Áldás 
és béke lengjen porai felett !

(Gyászhir.) Varannói tudósítónk Írja : „F. h. 
22-én délutáni 3 órakor kisértük örök nyugalomra 
özv. gróf Szalai Barkóczy Jánosnét a tavarnai 
kastélyból a csicsva-aljai magányos sírba, hol férje 
mellett, a régi várrommal ékeskedő szikla aljában 
illatos fenyves árnyában fehér márványlap, s fej - 
fául kisded szikla hegyében kőkereszt jelöli a hely 
hajdani urának és úrnőjének örök nyugalmi he­
lyét. A családtagok közül leánya Hadik-Barkóczy 
Ilona grófnő, s unokái : Endre, János, Sándor gró­
fok, Ilma és Lenke grófnők kisérték legmélyebb 
gyászban. A jelenlevő nagy közönség közt ott 
volt az uradalmi tisztikar, a vidéki intelligenczia 
és több megyei notabilitás. A szertartást Szkur- 
kay Ágoston homonnai apát-plébános végezte dí­
szes segédlettel. A temetés után — mint hali- 
szik — a grófnő elbúcsúzott tisztjeitől, miután 
birtokát átadta fiának : Endre grófnak.

(A pálinka áldozata.) Regéczi K.-Hutából 
írják lapunknak: miszerint a húsvéti ünnepek 
alkalmával egy Szutorcsik nevű ottani lakos az 
ünnep tisztességére derekasan leszítta magát s 
ilyen állapotában a konyha tetején keresett helyet, 
hogy mámorát kialudja. A konyhán levő hamu 
alatt szendergő parázstól ruhája meggyuladt s 
oly veszélyes égési sebet kapott, hogy pár hét 
múlva iszunyu kínok között meghalt.

Az $Ország-Világ* minden egyes száma élénken tanús­
kodik arról, hogy Magyarországion is lehet jő képes lapokat 
csinálni, a nélkül, hogy kénytelenek lennénk külföldi lapokból 
szedni át a képeket. Az ^Ország-Világ" 2i-ik (május 22.) 
száma is rendkívül gazdag eredeti és művészi magyar képekben 
s kitűnő közleményekben. Ezúttal Klein Miksa Berlinben élő 
szobrász hazánkfiáiul találunk két nagy érdekű reliefet, továbbá 
Pataky Lászlótól egy pompásan sikerült rajzot, Homicskótól 
májusi képeket, ezenkívül Fabinyi Teofil igazságügyminiszter 
és Dániel Gábor arczképét (szintén megrajzolva) s több kisebb 
képet. A szellemi rész következő : Tolnai Lajostól <(A jég- 
kisasszony", regény; Lauka Gusztávtól ,Erdei idyll" czimü 
bájos költemény ; Májustól „Rébusz* (sok szellemmel irt czikk, 
viszhangul a Kászonyi Dániel halála alkalmából egyes lapok­
ban fölmerült balvélekedésekre) ; Szokolay Kornél az uj igaz­
ságügyminisztert jéllemzi ügyesen; Nyáry Sándor Berlinből 
Klain Miksa szobormüveiről ir érdekes magyarázó czikket; 
Hevesi Józseftől „Éljen a szabadság !» czimü csinos beszély, 
melyet Torkos László olvasott fel a Petőfi-társaságban ; P. 
Szathmáry Károly befejezi „A nagy czár és fia* czimü igen 
érdekes elbeszélését; a szerkesztő Dániel Gábor főispánról ir ; 
Székely Huszár $A hétről,. Végül a gazdag és élénk rovatok. 
— Előfizetési feltételek: jan.—deczemberre 10 frt, jan.—júni­
usra 5 frt, julius—szeptemberre 2 frt 50 kr., julius—deczem­
berre 5 frt. Az ,Egyetértés"-sel együtt: egész évre 28 frt, 
félévre 14 frt. negyedévre 7 frt, egy hóra 2 frt 50 kr. Az 
előfizetési pénzek a Pallas irodalmi és nyomdai részvénytár­
sasághoz küldendők, Kecskeméti-utcza 6 sz.

Méhner Vilmos budapesti könyvkiadónál megjelent és 
kapható: a „Vas Gereben összes müvei"-nek 15—18 füzete. 
Ajánljuk a t. olvasó közönség becses figyelmébe.

Nyilvános köszönet.
Mindazon t. uraságoknak, kik szegény fér­

jem és atyám halála és temetése alkalmával oly 
szép jelét adták meleg részvétöknek és ez által 
fájó szivünknek némi enyhülést szereztek, fogad­
ják külön és együttvéve a legőszintébb szivből 
eredő hálás köszönetünket.

özv. Takács Györgyné, Újhelyi Józsefné,
szül. Zsarnótzy Antónia. sz. Takács Ilona.

HIVATALOS RÉSZ.

Zemplénmegye bizottságának S.-a.-Ujhelyben 1886. 
évi május 3-án tartott rendes féléves közgyűléséből.

Indítvány folytán határoztatott: hogy a 
megyei közmunka-kötelesek közül azok, a kik 
nem igazolják azt, hogy múlt évi közmunkájukat 
leszolgáltatták, illetőleg a reájuk eső váltság- 
pénzt kifizették; községek pedig azt is igazolni 
tartoznak, hogy községi közmunkájukat a múlt 
évben miképen használták fel s ha azt nem iga­
zolhatják : semmi szin alatt közmunka elengedé­
sére nem számíthatnak.

Erről a szolgabirák köztudomásra hozatal, a 
kir építészeti hivatal miheztartás végett, ez utóbli 
azzal értesittetik, hogy csak oly közmunka, elen­
gedés iránti kérvényeket vehet érdemi elbírálás 
alá, a melyek során igazolva van, hogy a kérvé­
nyező közmunkával vagy váltsággal hátrálékban 
nincs.

Ezen határozat a »Zemplén< utján is köz­
tudomásra hozandó.

K. m. f, Jegyzetté s kiadta:
Viczm&ndy Ödön,

______  főjegyző.

147c. sz. k. i. 86.
4/5 pftly&zat.

A 400 frt fizetéssel és 100 frt lakbérrel 
javadalmazott és Agcsernő, Batska, Battyán, Bély 
és kis Dobra községekből álló körjegyzőség üre­
sedésbe jővén annak betöltésére ezennel pályázat 
nyittatik.

Felhivatnak ennélfogva a pályázók, hogy 
szabályszerűen felszerelt kérvényeiket alólirott- 
hoz folyó évi junius hó 18-ig küldjék be.

A választás a székhelyen Bélyben az imént 
jelzett napon fog megtartatni.

Király-Helmecz, 1886. május 28-án.
Renr.nik István

14710. számhoz. 1886. XIV. oszt.
Pályázati hirdetmény

a cs. és kir. hadapröd iskolákba való felvételről.
Az 1886/87-iki tanév kezdetével (szeptem­

ber 18.) a cs. és kir. hadapród iskolákba körül- 
belöl az alább megjelölt szambán fognak növen­
dékek felvétetni, és pedig : a bécsi, budapesti és 
prágai gyalogsági hadapród-iskolák I. évfolyamára 
külön-külön 80, a károlyvárosi, Brünn melletti 
karthausi, Krakkó melletti lobzówi, a nagyszebeni, 
triesti, a Grácz melletti liebenaui, pozsonyi, in- 
sbrucki és temesvári gyalogsági hadapród isko­
lák I. évfolyamára külön-külön 30, a tüzérségi 
hadapród-iskola I. évfolyamára 80, az utász 
hadapród-iskola I. évfolyamára 40, a mérnökkari 
hadapród-iskola I. évfolyamára 15, a lovassági 
hadapród-iskola III. évfolyamára 80, a lovassági 
hadapród-iskola IV. évfolyamára 25.

A tüzérségi és utász hadapród-iskolák III. 
és IV., valamint a mérnökkari hadapród-iskola 
II. és III. évfolyamaira való közvetlen felvételnek 
helye nincsen.

A hadapród-iskolák többi évfolyamaira nö­
vendékek csak annyiban vétetnek fel, amennyi­
ben természetes fogyaték (halálozás, elbocsátás 
stb.) következtéban egyes helyek üresedésbe 
jönnének.

A hadapród-iskolákba való felvétel feltéte­
lei — melyek a cs. és kir. közös hadseregbeli 
csapatiskolák-a vonatkozó szabályzat Vlll-ik ré­
szében *) foglalvák, — a következők :

A. a testi alkalmatosság,
B. minden tekintetben kifogástalan előélet
C. megfelelő előképzettség,
D. azon kötelezettség elvállalása, hogy az 

illető a hadapród iskolából való kilépés után, 
minden ott befejezett tanév után a törvényszabta 
három évi sorhadi szolgálatkötelezettségen felül 
a közös hadsereg sorhadi állományában még 
egy évvel tovább fog szolgálni; (ezen kötelezett­
ség elvállalásának a felvételt kérelmező folyamod­
ványokban kifejezés adandó;)

E. azon kötelezettség elvállalása, hogy az 
előirt felszerelési tárgyak beszerzését és fentartá- 
sát saját költségén fogja eszközölni;

F. a tandíjnak kellő időben való lefizetése. 
Ide vonatkozólag megjegyeztetik, hogy a lovas­
sági hadapród-iskola növendékei ezen kívül az 
ezen iskolánál a hátas lovak és egyéb a lovag- 
lási oktatáshoz megkivántató szükségletek be­
szerzése czéljából létesített lovaglási alaphoz 
évenkint előlegesen és egyszerre 200 frtot tar­
toznak lefizetni, mely összeg csak kevésbbé va­
gyonos tisztek és katonai hivatalnokok fiai szá­
mára szállítható le — indokolt kérés folytán — 
100 forintra.

A C) pont szerint megkivántató megfelelő 
előképzettséget minden pályázó iskolai btzonyit- 
ványok felmutatásával és a felvételi vizsga sike­
res kiállása által tartozik igazolni.

Az iskolai bizonyítványokkal igazolni kell 
azt, hogy a pályázó az alább jelzett tanintézete­
ket (osztályokat) általánosan kielégítő vagy lega­
lább elégséges eredménnyel elvegezte; és pedig 

a gyalogsági hadapródiskoláknál:
a) az I. évfolyamra nézve : hogy valamely 

gymnasium vagy reáliskola vagy valamely ezek­
kel egyenértékű tanintézetnek négy alsó osz­
tályát **)

b) a II. évfolyamra nézve, hogy legalább 
öt alsó osztályát,

c) a III. évfolyamra nézve, hogy legalább 
hat alsó osztályát,

d) a IV. évfolyamra nézve, hogy valamely 
fögymnasium vagy főreáliskola vagy valamely 
ezekkel egyenértékű tanintézet összes osztályait 
elvégezte;

a lovassági hadapródiskoláknál'. ***)
a) a III. évfolyamra nézve, hogy valamely 

gymnasium vagy reáliskolának hat alsó osztályát 
vagy valamely ezekkel egyenértékű más tanin­
tézet megfelelő osztályait;
____k) a IV. évfolyamra nézve, hogy valamely

m?CSÍ!n;.1S a Némethy Kálmán m. kir. hónvéd száza­dos a tál 1883.1k évben kiadott és Légrády testvéreknél Bu­
dapesten^ kapható „Utmutatás"-ban is közölve van.
, , ^ pályázók, kik valamely középiskolának csak

ar ° ™alsó osztályát végezték el, felvételi vizsgálatra csak 
felmutatni ^ jeles bizonyítványt tudnak

,, . . A*. L, és évfolyam valamely gyalogsági hadap­
ródiskolában is látogatható. F



foreáliskolát vagy fógymnasiumot vagy ezekkel 1 
egyenértékű más tanintézetet teljesen el­
végezte; a tüzérségi és utász hadapródiskoláknál:

a) az I. évfolyamra nézve, hogy valamely 
reáliskola vagy gymnasiumnak öt alsó osztályát, 
vagy valamemely ezekkel egyenértékű más tan­
intézetek megfelelő osztályait; *)

b) a II. évfolyamra nézve, hogy valamely 
föreáliskolát vagy főgymnasiumot vagy egy ezek­
kel egyenértékű tanintézetet teljesen elvégezte.

A mérnökkari hadapródiskola I. évfolya­
mába való felvételért pályázók valamely főre ál­
iskola teljes bevégzését igazoló érettségi bizo­
nyítványt tartoznak felmutatni.

A hadapródiskolákba való felvételért pályázók 
valamennyien felvételi vizsgának vannak alávetve.

Valamely gyalogságig továbbá a tüzérségi és 
utász hadapródiskola I. évfolyamába való belép­
tetést illetőleg a felvételi vizsga a következő tan­
tárgyakra terjed ki:

Német nyelv, számtan és betüszámtan, 
mértan, földrajz és történelem és pedig azon ter­
jedelemben, a melyben e tárgyak valamely közép 
iskola alsóbb osztályaiban előadatnak.

A mérnökkari hadapródiskola I. évfolyamába 
való beléphetést illetőleg a felvételi vizsga kiter­
jed valamely német előadási nyelvű teljes főreál­
iskola összes tantárgyaira, azon terjedelemben, 
a minőben azok egy ilyen föreáliskola elvégzésé­
hez megkívántainak, ezek pedig a következők:

Mennyiségtan, ábrázoló mértan, vegytan, 
természettan, földrajz, egyetemes világtörténelem, 
német és franczia nyelv.

Valamely hadapród iskola II. évfolyamába 
való beléptetést illetőleg a felvételi vizsga kiter­
jed az I. évfolyam összes tantárgyaira;

a III. évfolyamba való beléphetést illetőleg 
pedig az I. és II. évfolyam összes tantárgyaira, 
és pedig az illető hadapródiskola tantervének A. 
csoportjában megjelölt tantárgyakra, kivéve az 
anyanyelvet, továbbá a különféle katonai szakmák 
tárgyait;

valamely gyalogsági, úgyszintén a lovassági 
hadapród-iskola IV. évfolyamába való beléphetést 
illetőleg pedig az I. II. és III. évfolyam A cso­
portjának összes tantárgyaira.

E tárgyak ismerete az illető évfolyamok 
számára elöszabott mérvben követeltetik meg.

A lovassági hadapródiskola IV. évfolya­
mába való felvételért pályázók ezenkívül a lo­
vaglásban is bizonyos fokú ügyességet tartoznak 
kimutatni,

Az F pontban említett tandíj a következő :
a) tisztek, evangélikus és görög keleti vál­

lású katonai lelkészek, hadbirák, katona orvosok, 
csapat számvivők, tényleges szolgálatbeli, vagy

*) Azon pályázók, kik valamely középiskolának csak 
négy álsó osztályát végezték el, a felvételi vizsgálatra 
csakis azon esetben bocsáthatók, ha jeles bizenyitvanyt 
tudnak felmutatni.

nyugdijazott vagy a rokkantak állományához 
tartozó közös hadseregbeli, hadtengerészeti és 
mindkét állambeli honvédségi katonai hivatalno­
kok és altisztek fiai számára évenként 12 forint ;

b) tartalékos katonatisztek, nem tényleges 
szolgálatban levő honvédtisztek, továbbá a „szol­
gálaton kívüli viszonyban álló* tisztek, valamint 
udvari és polgári államhivatalnokok, végül udvari 
és állami szolgálatban alkalmazottak fiai számára 
évenként 60 forint;

c) minden más osztrák-magyar állampolgá­
rok fiai számára évenként 120 forint.

A tandíj a növendékek hozzátartozói ré­
széről félévenként és előlegesen, minden év april 
és október hava i-én azon hadapród-iskolánál 
fizetendő le, a melybe az illető növendék fel­
vétetett.

Az iskolák parancsnokai azonban különös 
tekintetet érdemlő esetekben megengedhetik, 
hogy a szegényebb sorsú növendékek hozzátar­
tozói az évi tandijat a tanéven belül havi rész­
letekben is fizethessék.

A tandíj fizetése alóli felmentésnek, vala­
mint a befizetett összegek visszatérítésének helye 
nincsen.

A felveendők kiszemelésénél a pályázók előkép­
zettsége es eddigi neveltetése különös figyelembe fog 
vétetni.

A pályázati kérvények legkésőbb 1886. évi julius 
25-éig azon hadapród-iskola parancsnokságához kül­
dendők be, a melybe a pályázók magukat felvétetni 
óhajtják.

Hiányos vagy elkésve beérkező folyamod­
ványok figyelembe nem vétetnek.

Valamely pályázónak az illető hadapród 
iskola parancsnoksága részéről a szabályok ér­
telmében történt elutasittatása ellen minden to­
vábbi felfolyamodás ki van zárva.

Bécsben, 1886. márczius hóban.
A cs. és kir. közös hadügyminisztérium.

Nyilttér.
— E rovatban közlöttekért nem felelős a szerkesztőség. —

MATTONI
ERZSÉBET SÓSFÜRDŐJE

gyógyhely Budapesten (Budi n).

Idény május l-től szeptember 30-ig.
A gyógyhely forrásai ajánlhatók : a belek bán- 
talmainál, alhasi és általános vérbőségnél, májbajoknál, 
aranyérnél, túlságos elhízásnál, köszvénynél és női bajoknál.

Rendelő orvos dr. BRUCK J. (vigadó-tér I. sz.) 
Egészséges fekvés, jutányos lakások, jó vendéglő. 

Pontos közlekedés k társaskocsikon, reggeli 5 órától kezdve. 
Állomási hely : Fsrencz-József-tér, a régi Lloyd-épölet közelében. 

3—10 Tulajdonos: Matton! Henrik.

Vasúti menetrend
a magyar éjszakkeleti vasúti vonal sátoralja­

újhelyi indóházánál.
Érvényes 1886. junius hó i-től.

.........
Budapest—M.-Sziget.

Gyors Szem. Vegy. OmnibJ

vonat §

Budapest máv, ind.
Szerencs „
S.-a.-T7jhely érk.

Mezö-Laborcz érk.
Ujhelyből Szig.sUngv. felé ind. 
Csap érk.
Csap ind.
Un g vár érk.
Bátyú ind.
M-.Sziget érk.

220
788
8-49

1218

|

725
2-27
349

1102
3'59
5-08
5**8
7.21
5.50
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7-05
4-49
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10-03
11*13
10-48
513
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M.-Sziget—Budapest.
Gyors Szem. Vegy. Omnib.l

vonat It. ------------------------ ------—----- 1

M.-Sziget ind.
Bátyú érk.
Ungvár ind.
Csap érk.
Csap ind.
S.-a.-Ujhely érk.

Mezö-Laborcz ind.
S.-a.-TJjhely ind.
Szerencs ind.
Budapest érk.

316
7- 10
8- 29 
i'5°

5.11
9-30
8- 58

, I0‘02
IO-I2
I 1-27

! 5—
I I2-OÓ 

2-09
9- 10

11-25
5‘35
4-08
620
6-40
8- 34 
4*50
9- 15 

11 38 
8-20

4.17 I
4 09 I
5 04 I 
6-42 I

S-a.-Ujhely—Kassa.
Gyors j Szem. Vegyes 

vonat

S.-su-TJjhely
L.-Mihalyi
(M.-Laborcz)
L.-Mihalyi
Kassa

ind. 9-04
I

718 12-12
érk. 9-30 i 7‘55 12-53
ind. 4-50 316 5-
ind. 9-45 1 8-i2 1-05
érk. ■

11-36 j 10-45 3-36

4‘°9
4-50

Kassa—S-a.-Ujhely.
. Gyors Szem. Vegyes

vonat

ind. 434 5-16 12-28
érk. 6-20 7-43 2-52
érk. 10-48 12-18 11-2
ind. 6-35 8-08 10-57 3‘°3
érk. : 6-57 8-42 "•33 339

Kassa 
L.-Mihalyi 
(M.-Laborcz)
L.-Mihalyi
S.-a.-X7jlaely

A vastag számok az éjjeli Időt jelentik, esi 6 óráttól 
reggeli 6 óráig

A gyorsvonat csak Budapest és Lemberg 
között közlekedik s csatlakozása Sziget Kassa- 
felé is van.

1
Felelős szerkesztő és kiadó laptulajdonos

E O ETJTH ELEMÉ 
Főmunkatárs FARKAS BERTALAN.

21109. szám. I. 1886.

Fürdő megnyitás.
A rankherleini gyógyfürdőben (Kassa sz. kir. város közelében) a fürdő évad 

május hó 16-án nyittatik meg.
Ezen a tüneményszerü időszaki szökőkút által szélesebb körökben ismeretes 

fürdőnek forrásai az összes nyák hártya rendszer idült hurutos megbetegedéseinél ( 
és különösen az idült gyomorhurut étvágytalanság a női ivar szervek hurutos bán- 
talmai és vérszegénységi állapotok eseteiben kitűnő sikerrel használtatnak. Postahi­
vatal helyben, omnibus közlekedés mérsékelt (33 V3%) vasúti menettérti jegyek, ké­
nyelmes, igen olcsó lakások, kitűnő konyha.

Bővebb felvilágosítást ád a rankherleini fürdőgondnokság.
Kassán. 1886. évi május hó 10-én

3_3 M. kir. pénziigyigazgatóság.

IJ35 sz^
e. 1886.

Versenytárgyalási hirdetmény.
A Zemplén megyei államépitészeti hivatal 

területén lévő Kassa-jabloniczai és Miskolcz-geren- 
dai államutakon 1887. 1888. 1889. 1890. 1891.
és 1892. években eszközlendő kavics szállítás biz­
tosítása iránt a f. 1886. évi junius hó 28-án a m. 
kir. közmunka és közlekedési minisztérium és a 
fennérintett államépitészeti hivatal helyiségében 
zárt Írásbeli ajánlatok utján versenytárgyalás 
tartatik.

Felhivatnak ennélfogva vállalkozni kívánók, 
hogy ajánlataikat a közmunka és közlekedési mi­
nisztérium segédhivatalainak igazgatójához, vagy 
a fennérintett államépitészeti hivatalhoz czimezve 
legkésőbb a kitűzött tárgyalási nap d. e. 10 órá-

! jáig nyújtsák be. A később beérkezett ajánlatok, 
valamint általában a bármikor beérkezett táviratok 
figyelembe vétetni nem fognak.

Az öt pecséttel zánt ajánlatok boritékán a 
czimezésen felül világosan kiírandó az állam épí­
tészeti hivatal és államut neve, melyre az ajánlat 
vonatkozik.

Az ajánlatok az építészeti hivatalnál átvehető 
ajánlati minta és felosztási kimutatás szerint 
teendők.

Az esetre, ha oly kőnemre tétetik ajánlat, 
mely a minisztérium által helyban hagyott, az 
építészeti hivatalnál kitett kőmintától eltér, a szál­
lítani kivánt kőanyagnak a vállalkozó pecsétjével 
ellátott két mintája az ajánlathoz csatolandó s 
egyúttal a felosztási kimutatás 7. rovatában a 
termelési hely is — honnan a szállítás foganato­
sítandó lesz — megjelölendő.

Egy-egy utrészletre csak egy ár [hozható 
ajánlatba, mely a minisztérium által helybenha­

gyott s az építészeti hivatalnál kitett mintára, 
vagy bár attól eltérő de legalább is oly minőségű 
anyagra kell vonatkoznia.

Minden ajánlattevő az ajánlatok beadására 
kitűzött határnaptól kezdve nyolcz hétig kötve 
marad ajánlatához s a már benyújtott ajánlatok 
többé vissza nem vehetők.

Az építészeti hivatal területén átvonuló min­
den egyes államut vonalra külön ajánlatok nyúj­
tandók be.

Azon államut vonalak csupán egyes részeire 
vonatkozó ajánlatok nem fognak figyelembe vé­
tetni.

Úgy az ajánlat, mint a hozzá mellékelt fe­
losztási kimutatás szabályszerűen bélyegezendő, 
s mindkettő ajnálattevő által aláírandó.

Az ajánlathoz a bánatpénznek az adóhiva­
talba, illetőleg állampénztárba történt befizetésé­
ről kiállított nyugta csatolandó.

A bánatpénznek a tárgyalásnál alapul szol­
gáló felosztásban kitett mennyiség után az aján­
lat tevő által ígért árak összegének legalább 
5 °0-át kell kitennie.

Kézpénz vagy értékpapírok az ajánlatok 
mellet el nem fogatatnak.

Azon ajánlattevőknek, kiknek ajánlatai nem 
fogadtatnak el, bánatpénzük az árlejtés eredmé­
nye feletti határozat után fog kiadatni.

A tett ajánlat az illető vállalkozóra nézve 
azonnal, a kimutatásra nézve pedig csak azon 
naptól fogva kötelező, amikor az a közmunka és 
közlekedési m. kir. minisztérium által elfogadtatik.

A szállítandó kavics mennyiség átlaga a szál­
lítási szerződés és részletes feltételek, az ajánlati 
minta és ennek mellékletét képező felosztási ki­
mutatás és kőminták az államépitészeti hivatalnál 
a szokott hivatalos órákban megtekinthetők, illetve 
átvehetők.

S.-a.-Ujhely, 1886. évi május hó.
A zemplénm. kir. építészeti hivatal.

A hivatal főnöke
Hönsch Dezső

kir. mérnök.



TK. 3494- sz- 
1886.

Árverési hizcLdtmóiiyi kivonat.
A tokaji kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, a m. kir. államkincstár végrehajtatónak ozv. 
Kottán Józsefné végrehajtást szenvedő elleni 203 irt 87 .
tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a tokaji ki . 
járásbíróság területén lévő Tokajban fekvő, a tokaji 1332. sz. 
tjkben 990 hr. sz. a. foglalt 144 f'tban és a tokaji I343-
sz. tjkvben 1958. hr. sz. a. foglalt ingatlanra »)9 frtba 
ezennel mcgállapitott kikiáltási árban az an érést elrendelt , 
és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1886. évi Jjuniu 
hó iSdk napján d. e. 9 órakor ezen kir. járásbíróság mi 
tclekkönyi hatóság hivatalos helyiségében megtartandó nyíl- 
vános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is ela-

<!atnI f Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsirának 
,0%-it készpénzben vagy az 1S81. LX. törvényczikk 42. 
S-ában jelzett árfolyammal számított es az - 
november hó ,-én 3333- sz. a. kelt iga«agugy mmiszt^- 
d.k. S. Hb»= kijelölt ővadékkepes értékpapírban a ktkd 
dött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz- 1' " *
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezésé 
r51 kiállított szabályszerű elismervényt átszolgaltatni.

Kelt Tokajban, a kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóságnál, 1885. évi deczember hó 7-ik napjan.

Sill Henrik,
kir. alj. biró.

Tk. 477. sz.
1886.

Árverési hLirdetményi kivonat.
A tokaji kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy a m. kir. államkincstár végrehajtatónak 
Olcsváry Gyuláné Terhes Zsuzsanna végrehajtást szenvedő 
elleni 211 frt 61 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti végre­
hajtási ügyében a tokaji kir. járásbíróság területén lévő B.- 
Sárában fekvő, a b.-sárai 71. sz. tjkvben 38, 64, 67, 78. hr 
sz. alatt foglalt ingatlanokra az árverést 1066 frtban ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok az 1886 évi junius hó 17-ik napján 
d. e. 9. órakor B.-Sára község házánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni
fognak. . , , , .

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsara-
nak 10%-át vagyis 106 frt, 60 krt készpénzben, vagy az 
1881. 60. t. ez. 42. §-an jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
november hó i-én 3333. szám alatt kelt igazság-ügy miniszteri 
rendelet 8. §-ában, kijelölt óvadékképes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. t.cz. 170. §-a
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezésé­
ről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a tokaji kir. járásbíróság mint tkvi hatóságnál 
1886. évi február hó 28-ikán.

Sill Henrik,
kir. aljbiró.

Tk. 620.
1886.

Árverési hirdetményi kivonat.
A s.-a.-újhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi ható­

ság közhírré teszi, hogy Kertész András végrehaj tatónak, 
Iski Antal János végrehajtást szenvedő elleni 80 frt tőkekö­
vetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a s.-a.-ujhelyi kir. 
törvényszék a (kir.-helmeczi kir. járásbíróság) területén lévő 
Leányvár községe és határában fekvő, a leány vári 96. számú 
tjkvben (32—33.) hr. sz. a. foglalt belhely, kert és 89. ö. i. 
számú házból, továbbá 286. (300—302.) és 435. hr. szám a. 
foglalt szántóföldből Iski Antal Jánost illető y4-ed részre az 
árverést 630 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az 
árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelöli ingatlanok 
az 1886. évi május hó 31-ik napján d. e. 10 órakor Leányvár 
községe házánál megtartandó nyilvános árverésen a megálla­
pított kikiáltási áron alól is eladatni nem fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárá­
nak 10%-kát vagyis 63 forintot készpénzben, vagy az 
1881. LX. tcz. 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó l-én 3333. szám alatt kelt igazság­
ügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. 
t. ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elő­
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Kelt a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóságnak 1886. évi február hó 9-én tartott üléséből.

Osváth,
jegyző

Hainuiersbcr?, Jenő.
kir tvszéki elnök.

TK. 1113. sz.
1886.

Árverési hirdetményi kivonat.
A s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi ható­

ság közhírré teszi, hogy a kir. kincstár végrehajtatnak Téglás 
János végrehajtást szenvedő elleni 228 irt 93% kr. tőkekö­
vetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a s.-a.-ujhelyi 
kir. törvényszék (a kir.-helmeczi kir. járásbíróság) területén 
lévő (a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék területén lévő) a kis- 
czigándi 85. sz. tjkvben A. I. 28—33. s. sz. a. Téglás János 
(kinek neje Döcs Zsuzsánna) tulajdonául jegyzett 108. hr. sz. 
belsőség, (649—651.) hr. s 18. ö. i. sz. ház, udvar és kert, 
továbbá 1073. 1338. (1725—1726.) és 1974. hr. sz. szántóföl­
dekre az árverést 1173 frtban ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 
1886. évi junius hó 18-ik napján délelőtti 9 órakor Kis- 
Czigánd községe házánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárá­
nak 10%-át, vagyis 117 frt 30 krt készpénzben, vagy az 
1881. éviLX. t.cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi nov. hó i-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri 
rendelet 8. §-ában kijelölt övadékképes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszéknek mint telek­
könyvi hatóságnak, 1886. évi márcz. hó 16. napján tartott ülé­
séből
Osváth Ferenez, Hammersberg Jenő.

jegyző. kir. trvszéki elnök.

T. k. 1448. 57..

1886.

Árverési hirdetményi kivonat.
A s -a.-újhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi háló­

sáé közhírré teszi, hogy a s.-pataki népbank mint szövetkezet 
végrehajtatónak Pecsár János és neje Pásztélyi Viktória v g- 
rehajtást szenvedők elleni 1600 frt tőkekövetelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében a s.-a.-újhelyi kir. törvényszék a 
(s -a -újhelyi kir. járásbíróság) területén lévő S.-Patak községe 
és határában fekvő a s.-pataki II26. sz. tjkvben 2628 hr. sz. 
a Pecsár János nevére jegyzett szántóföldre 108 írtban a 
s.-pataki 3011. sz. tjkvben 4238. hr. sz. a. Pecsár János és 
neje Pásztélyi Viktória nevére jegyzett megyeri szőlőre 40 
frtban, végül a s.-pataki 34,4. sz. tjkvben 31. hr szám alatt 
foglalt belhely s 13. ö. i. számú házból Pecsár Janos es 
neje Pásztélyi Viktóriát illető fele részre 677 frtban ezennel 
megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy 
a fennebb megjelölt ingatlanok az 1886. évi julius hó 12-1 " 
napján délelőtti 9 órakor s.-patakon a község házánál meg­
tartandó nyilvávos árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsarának 
10%-át vagyis 10 frt 80 krt, 4 frt és 67 frt 70 krt készpénzben, 
vagy az 1881. évi LX. törvényczikk 42-ik $-aban jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. évi november hó I-én 
3333. szám alatt kelt igazságügy miniszt. rendelet 8. fc-aban 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez le­
tenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóságnak 1886. évi márcz. hó 30-án tartott üléséből.
Rácz Kálmán, Hammersberg Jenő,
kir. tvszéki jegyző. kir. tvszéki elnök.

zsébet nevére átirt megyeri egész szőlőre 108 frtban ezenne 
megállapított kikiáltási árban, az árverést elrendelte és hogy 
a fennebb megjelölt ingatlanok az 1886 évi julius hó a8-ik 
napján délelőtti 11 órakor Sárospatak községe házaual meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alól is eladatni fvgnak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs­
árának 10%-át vagyis 30 frt 80 krt, és 10 forint 80 krt 
készpénzben, vagy az 1881. évi XL. törvényczikk 42-ik 
§-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881-ik évi 
nov. hó i-én 3333. szám alatt kelt m. k. igazságügyminiszteri 
rendelet 8-ik §-ában kijelölt övadékképes értékpapirban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezésé­
ről ki állított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a s -a.-újhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóságnak 1886. máj. hó 7-én tartott üléséből.

Spőner,
kir. tvszéki jegyző.

Hammersberg Jenő.
kir. tszéki. elnök.

Tk. 1221. sz.

T. k. 1989. szám 1886.

Árverési hirdetményi kivonat.
A s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi ható­

ság közhírré teszi, hogy a s.-pataki népbank mint szövet­
kezet végrehajtatónak Tatár János és Tatár József végrehaj­
tást szenvedők elleni 206 frt tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék (a s.-a.- 
ujhelyi kir. járásbíróság) területén lévő Sárospatak községe és 
határában fekvő, a sárospataki 1534. számú tjkvben A. I. 
1—5. sor és 6140. 6038.6578.(7719—7721.) és (8670—8671.) 
hr. sz. a. foglalt bel- és külbirtokból s 120. ö i. sz. házból 
Tatár Jóssefet illető fele részre 308 frtban, továbbá ezen 
tjkvből a sárospataki 3956. sz. tjkvbe átvitt s (3992—3993-) 
hr. szám alatt foglalt s Szendrei András és neje Kardos Er-

1886.

Árverés hirdetményi kivonat.
A s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi ható­

ság közhírré teszi, hogy a kir. kincstár végrehajtatónak Ténay 
András végrehajtást szenvedő elleni 22 frt 32 kr. adóhátráléki 
tőkekövetelés és járulékát iránti végrehajtási ügyében a s.-a.- 
ujhelyi kir. törvényzék (a kir.-helmeczi kir. járásbíróság) te­
rületén lévő Boly községe és határában fekvő, a bolyi 34. 
számú tjkvben A. I. I—II. s. sz. a. Ténay András nevére 
jegyzett %-ad bel- és kültelekre s 32. ö. i. számú házra az 
árverést 622 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban el­
rendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1886. 
évi junius hő 22-ik napján délelőtti 9 órakor Boly községe 
házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiki­
áltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 
10%-át, vagyis 62 forint 20 krt, készpénzben, vagy az 1881. 
LX. t. ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított s az 1881. 
évi november hó l-én 3333. szám alatt kelt igazságügy- 
ministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapir­
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Sátorala-Ujhelyben a kir. törvényszéknek mint te­
lekkönyvi hatóságnak 1886. évi márczius hő 16-án tartott 
üléséből.

Osváth, Hammersberg Jenő.
kir. tvszéki h. egyző. kir. tvszéki elnök.

40 évi 
fennállása óta 
64-szer kitün­

tetve.

ÓVATOSSÁG A VÉTEL.NÉL,! !
Az Extractum Malti Johann HofEi valamennyi gyógyszer- 
tár, gyógyfüszerészet és nagyobb üzletben kapható. Ha­
tározottan csak azt kell kérni, amely az eredeti védjegy- 
gyei van ellátva (fennálló ovál a feltaláló HofE János 

mellképe és alá Írásával)

Az egész földön 
elterjedve. 

27.000 elárusi- 
tási hely.

A konczentrált malátakivonat vételénél határozottan Hoff János-féle kérendő. Gyermekeknek valódi unikum. 
Gyengeség! állapotok, vérszegénység, idegességnél kávé helyett Hoff J.-féle maláta kivonat egészségi csokoládét 
kell kérni. ______________________ ________________________________________________

Minden gyógyszertár és nagyobb üzletben egyedül csak a Hoff J.-féle maláta-mellczukorkákat kell kérni kék 
papirosban, a köhögés s a légszervi bántalmak alkalmával. __________________ _____________________ _

A Hoíí János-féle malátakivonat egészségi sör a legjobb enyhítő és életfentartó szer a 
tüdő vészben szenvedők stb. számára. — Utólérhetlen ! — Felühnulhatlanj^női^betegségel^^^^yermekek^ö^élykórjain^

Köszönetnyilvánítások-
XJj ! Uj ! 1886. február. Kérek nekem postai utánv. mellett 25 doboz Hoff J.-féle malátaczukorkát kék 

papírban küldeni, mint azt utóbb magam vettem meg és köhögésem ellen igen jó eredm. értem el. Kirchberg ^a 
a AVetchsel mellett 1886. febr. 24-én. ^1*®^®** kereskedő.

Az ön malátakivonat mellczukorkái köhögésem ellen kitűnő hatással voltak. (A 
meggyógyult Berger Ignácz kereskedő Kirchbergen, a Wechsel mellett saját szavai.) _

Sohasem ittam jobb csokoládét, mint a malátacsokoládé. Volkonski hg. Rómában. Én is tapasz­
talom az ön kitűnő maláta csokoládéjának, konczentrált malátakivonata és malátasörének erősítő hatását,

Schönaich Carolath herczeg.
Nem tudtam aludni, az ön malátakivonat egészségi csokoládéja adta vissza álmomat és étvágyamat.
Petrinya 1886. febr. 3. Professor Lozenz A.
Malátakészitményei mellbajomnál igen jó hatással voltak, azért kérem 5 frtért malátakivonat egészségi sört 

utánvétellel küldeni. Érmihályfalva, [885. julius 29-én. Pólyák Ferenez.
Múlt hó 18-án személyesen vettem 18 palaczk malátakivonatsört, hogy régebb idők óta betegeskedő nőmnél 

megkísértsem, és eddig használtak. Ezért felkérem, szíveskedjék 28 palaczk Hoff-féle malátakivonati egészségi sört 
a mai napon utalványozott 16 írton Igló-Lőcse vasúti állomásra küldeni. Merény, 1885. julius 3-án. Schnaider Lajos.

Állapotom annyira javult, hogy már most jó étvágyam van, ezért kérem küldjön még II palaczk maláta­
kivonat egészségi sört utánvétellel. — Árpád, 1885. augusztus 6-án. Beöthy János.

Ho£f Já,3TLOS TJLZ23.SŰS,
nevéről nevezett Hoff János-féle malátakivonat gyógytápszer készítmények feltalálása által cs. kir. tanácsos, koronás 
arany érdemkereszt tulajdonosa, a legfőbb porosz és németrendek lovagja, Bécs, gyárhelyiség: Gráben, Braunerstrasse 8.

S a m b o r, 1886. márczius 7.
Tekintetes ur ! Épp oly szent, mint kedves kötelességemnek tartom önnek a saját szükségletemre hozatott 

Hoff János-féle maláta készítmények kitűnő táp- és gyógy hatásáért legforróbb köszönetemet fejezni ki. Makacs 
vese bajom ágyba döntött s a leghevesebb kórtünetekkel, milyenek fulladozás, az alsó végtagok daganata stb. 
lépett fel. E veszélyes kórtünetek szerencsés elhárítása után, tökéletes étvágytalanság, álmatlanság maradt hátra, 
minek következtében olyanynyira lefogytam, hogy alig voltam képes tagjaimat megmozdítani. Hanem a kitűnő 
Hoff János-féle maláta kivonat egészségi sör, és a malátakivonat egészségi csokoládé csodákat müveitek, mert azok 
használata óta étvágyam és álmám, mindinkább megjött, s most már nem győznek látogatóim eléggé csodálkozni 
jö kinézésem felett, mely azelőtt teljesen sápadt volt, most pedig ismét a rendes jó színben vagyok, s most annyira 
erősnek érzem már magam, miszerint szentül hiszem, hogy orvosi hivatásomnak nem sekára ismét a régi kedvvel 
fogok megfelelhetni. Kérek utánvétéi mellett mielébb egy hasonló küldeményt, s maradtam a legmélyebb tisztelettel.

Dr. R e i s z, gyakorlóorvos Sambor.

Főraktár: Kormos Gyula és Szentgyörgyi Vilmosnál Sátoralja-Ujhelyben.
Homonna: Pápay Pál, Kassa: ifj. Novelly Sándor, Záhr és Szakmáry, Megay Gusztáv, Gallik Géza, Molnár 

L., Wandrasek K. gyógysz., Kisvárda : Somogyi testvérek gyógysz., Balkányi Farkas, Miskolcz: dr. Szabó Gyula, 
Kurucz János, dr. Rácz Péter gyógysz., Máhr Károly, Munkács: Fraxler F., Gottier L. gyógysz., Nagy-Mihály : 
Marmorstein S., Szatmár : Literáty E., Rossin J. gyógysz., Tokaj: Reiner D. gyógysz., LÍSZka-Tolcsva: Frits J. 
gyógysz., Ungvár:■ Krausz Adolf.

Vigyázat a bevásárlásnál ! Az orvosok Francziaországban, Anglia, Hollandia, Belgiában, Amerikában 
és Európa minden jelentékeny orvosa rendeli gyógyszertárakban. Original-Extractúm Malti Johann 
Hoffi, hogy a beteg és a fellábadozó csak a valódit kapja a felgyógyulásához. Mert csak az eredeti Hoff J.-féle 
malátakivonati egészségi gyármányok 40 év óta váltak be és felgyógyitották 4 betegek százezreit. — Az első valódi 
étrendi Hoff János-féle malátakivonati gyógytápszerek jegyein van a védjegy (Hoff János mellképe és Hoff 
János aláírása a maláta készítmények egyedüli feltalálója) egy álló tojásdad alakban. Nem lehet a közönséget 
eléggé óvni, hogy az eredeti védjegyre ügyeljen.
, A valódi Hoff János-féle malátakivonati egészségi sörnek 1 palaczkja 60 kr., II pal. 6 frt, 28 pal.

yV Pah 30 frtf ii palaczkon felül Budapestre bérmentve házba szállittatik, kiló malátacso-
* Coládé I 2 frt 40 kr. 1/4 kiló 1 frt 30 kr., II 1/, , frt 60 kr. % k. 90 kr. II. % kiló 1 frt */4 

60 kr. (Nagyobb vételnél árengedmény.)
— Malátaczuk. zacskó 60, 30 és 15 kr.. Malátakivonat 1 üveg 1.12, kisebb 70 kr. —.malátaliszt 1 frt. Egy maláta- 
fürdő 80 és 50 kr. — 2 frton alul nem küldetik semmi.



A bártfai vasas savanyuviz
szerencsés vegyi alkatánál fogva egyesíti magába a legidü- 
tobb borviz, leghathatosabb vasgyógyszer tulajdonait.

Mint orvosi szer századok Óta kizárólag kitűnő hatásu- 
nak bizonyult: gyomor es bélhurutoknál, idült hasmenések­
nél, mehbajokbol származó ideg gyengesség ellen stb.

Kapható minden füszerkereskedésben s gyógyszertárban. 
Kizárólagos főraktár: Kormos Gyulánál S.-a.- 

Ujhelyt, hová nagyobb megrendelések intézendők.
Forrásleírás és árjegyzék kívánatra bérmentve küldetnek.

Kiváló tisztelettel

10—IO
Toperczer Albert,

gyógyszerész és a bártfai savanyuviz bérlője.

Egy nagy üveg bártfai savanyuviz 14 kr.
» kis > , > 9 |t]Pe

1 láda 50 üveggel .... 4 irt 60 kr.
1 » 30 ...... 4 frt IO br.

Üres ládák üvegekkel I frt 20 krval vétetnek vissza.

Birtok bérbeadás. í;T5ihfyl h.afí’a"8(6'i;hold terjedelmű tagositott 
birtok a t. Nyomárkay Károly ur birtoka szomszéd­
ságában f. évi október hó i-sőjétől, előnyös feltételek 
mellett bérbe kiadandó. Értekezhetni t. Dókus Gyula 
urnái. 3—3

1139 szám.
j I886.

Hirdetmény.
Az országos középitészeti felügyelőség s kir. kerületi főmér­

nökség 1886. évi május hó 14-én illetve i-én és 10-én kelt 56, 387, 
388. számú intézvényével a kassa-jabloniczai és miskolcz-gerendai 
államut zemplénmegyei szakaszán lévő 103, 121, 126, 136, 138. 
illetőleg a 18-ik s 8i-ik számú műtárgyak helyreállítását 2771 frt 
összeg erejéig engedélyezte.

A fentemlitett munkálatok foganatosításának biztosítása czél- 
jából 1886. évi junius hó i-só napjának d. e. 10 órájára a zemplén­
megyei m. kir. államépitészeti hivatal helyiségében tartandó zárt 
ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhájtók felhivatnak, hogy a fentebbi munkálatok 
végrehajtásának elvállalására vonatkozó, az engedélyezett költség 
után számítandó, s a részletes feltételekben előirt 5°/0-nyi bánatpénzzel 
ellátott zárt ajánlataikat a kitűzött nap d. e. 10 órájáig a nevezett 
hivatalhoz annyival inkább igyekezzennek beadni, mivel a későbben 
érkezettek figyelembe sem fognak vétetni.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és 
részletes feltételek a nevezett magyar kir. államépitészeti hivatalnál, 
a rendes hivatalos órákban naponkint megtekinthetők.

Zemplénmegyei magyar kir. államépitészeti hivatal.
Kelt S.-a.-Ujhelyen, 1886. évi május hó 17-én

a hivatal főnöke :
2—2

kir. mérnök.

Árverési hirdetmény.

A sajóládi m. kir. közalap, számtartóság részéről közhírré 
tétetik, hogy Zemlénmegye Bodrogkisfaludon lévő czifra és állásos 
korcsma, a b.-kisfaludi határban a m. k. tan. alapítványokat megillető 
italmérési joggal 1025 frt 50 kr. kikiáltási ár mellett, esetleg azon 
alól is, továbbá Long községben ugyancsak a tan. alapot megillető 
italmérési jog 50 frt 50 kr. kikiáltási ár mellett vagy azon alól is 
1886. évi junius hó 7-ik napján délelőtt 10 órakor 1886. év október 
hó i-től 1889. deczember hó 31-ig tartó időre nyilvános szóbeli 
árverés utján haszonbérbe fog adatni.

Bérleni szándékozók felhivatnak, miszerint a kikiáltási árnak 
megfelelő io°0 bánatpénzzel ellátva a b.-kisfaludi illetőleg szegi m. 
kir. közalap, erdőügyelői lakásban, hol az árverés tartatni fog — meg­
jelenni szíveskedjenek.

Utó,- vagy a bérfeltételekkel ellenkező ajánlatok figyelembe 
vétetni nem rognak.

Versenyezni szándékozó ismeretlen felek kívánatra vagyoni 
állásukat községi bizonyitványnyal igazolni tartoznak, ellen esetben 
versenyből kizáratnak; oly felek, kik az uradalommal perben vannak, 
vagy haszonbérrel tartoznak, versenyre nem bocsájtatnak.

A bérleti feltételek Sajóládon a m. kir. közalap, számtartó­
ságnál és a bodrog-kisfaludi közalap, erdőügyelőnél bármikor bete- 
kinthetők.

2-2 Sajóládi m. kir. közalap, számtartóság.
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vasüzlet Eperjesen
ajánlja kittinő minőségű

krakkói cserép-kályháit
FA-. KŐSZÉN-tfehéir és díszes

színekben.

KANDALLÓKAT,
TAKARÉK-

konyhákat,
bárminemű

kivitelben.

és

1 1
“ i
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1
1
■ rr1

coaks fűtésre,
TÖLTŐ

és

szabályozható
készülékkel

■berendezve.

legolcsóbb árakban.
Képviselőség: Reichard lül. és fia uraknál S.-a.-Ujhely.

%

Sírkövekre feliratok vésése és aranyozása

SIR-EMLÉK-KÖVEK NAGY RAKTÁRA.
BURGER ADOLFNÁL

Fáutezán, a „ Vörös ökör'* vendéglő épületében.

MINDEN IDŐBEN

nagy választékban tartok s kívánatra felállítok

POROSZ SZÜRKE MÁRVÁNY,
VÖRÖS MÁRVÁNY I

és homokkő sirkövet.

Sürgönyczim :
Burger Adolf S.-a.-U]hely.

Tisztelettel
BURGER ADOLF

vállalkozó.

Kívánatra képes árjegyzék megtekintésül bér mentve küldetik,
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>
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TK.. 279. sz.
1886.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szerencsi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 
közhírré teszi, hogy Hubay Bertalan végrehajtatónak Nyigu 
Jánosné szül. Zavotnyik Mária mint Nyigu János örököse 
végrehajtást szenvedő elleni 25 frt tőkekövetelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében a szerencsi kir. járásbíróság terü­
letén lévő Bekecs község határában fekvő a bekecsi 24. szám 
tjkvben foglalt felerészben végrehajtás alatt álló Nyigu János, 
7* részben végrehajtás alatt nem álló Nyigu György és y4 
részben végrehajtás alatt szintén nem álló Nyigu János kis­
korú tulajdonául felvett 183. 184. hr. sz. az 1881. 60. t. ez. 
156. §• d) pontja értelmében az egész ingatlanra 212 frt bees­
és kikiáltási árban, továbbá az ugyanazon számú tjkvben 
foglalt fél úrbéri kültelekből végrehajtás alatt álló Nyigu 
János tulajdonául felvett felerészre vagyis »/4 úrbéri külte­
lekre 535 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elren­
deltetik és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1886. 
évi junius hó 28-ik napján délelőtt 10 órakor Bekecs község 
házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiki­
áltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 
io%-át, vagyis 21 frt 20 krt és 53 frt 5° krt készpénzben, vagy az 
1881. LX. t. ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi nov. 1. 3333. sz. a. kelt igazságügy-
miniszt. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Szerencsen, 1886. évi márczius hö 29-ik napján 
a kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságnál.

Kiss György,
kir. albiró.
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TIzlet megnagy obbitás.
Van szerencsénk a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy a hely­

beli piaczon, a Ligeti Bertalan ur házában, Rákóczy-utcza (Kis-piacz) 764. szám 
alatt lévő és már két év óta Irányi Imre czég alatt fennállott női-, férfi­
divat-, fehérnemű és rövidáru üzlet tetemesen megnagyobbítva s újonnan be­
rendezve

IRÁN'YI ÉS NEBES2
bejegyzett czégre változott át.

Ezúttal bátorkodunk a n. é. közönség szives figyelmét felhívni, hogy újonnan berende­
zett üzletünkben különféle női és férfi ruhaszövetek, Chiffonok, Toil-Cretonok, rumburgi és 
pamut-vásznak, nyári piquek, Sofa-ágybeli és futó-szőnyegek, legjobb minőségű glace- és czér- 
na-kesztyük, különféle kendők, fűzők, rüschök és bélésnemüek, továbbá csinos kiállítású kézi 
és kötő-kosarak, nap- és eső-ernyők, férfi ingek, gallérok, kézelők és divatos nyakkendők, at­
laszok, csipkék és bársonyok, pokróczok, asztal- és ágyteritők, Jute- és csipke-függönyök, di- 
ván-kelmék és tűzijátékok, úgyszintén különféle szövött diszmü és rövidáru czikkek a legjobb 
minőségben és jutányos árakon kaphatók.

Midőn a n. é. közönség az eddigi czég irányában tanúsított becses pártfogását továbbra 
is kikérnők, első kötelességünknek fogjuk mindig tartani, hogy igen tisztelt vevőinknek bizal­
mat és jó indulatát előzékeny és pontos kiszolgálat által továbbra is kiérdemelhessük.

Kiváló tisztelettel

és IiTeToesz.

KORMOS GYULA
fűszer-, csemege-, bor-, liszt- és ásványvíz kereskedése 

S.-a.-Ujhely, főtár. 
Árjegyzék-kiv onata.

Az árak azonnali fizetés mellett egy kilonkint értetendők.
Czukor legfinomabb süvegben.........................................—.42

„ őrölve —.44, koczkában 5 kilos vételnél. . —.44
Sávé Mocca kitűnő finom....................................................1.76

, Cuba , , .................................................... 2.—
s „ II. rendű.......................................................... I.80
9 Arany Jáva legjobb....................................................2.—

Főrkőlt-kávó finom Cuba és Ceylon vegyülék 1.60 és 1.80
Pót-kávé, valódi frank 1 láda...............................................
Gyertya, Flóra, Milly 490 gr. 6-os és 8-as ... —.45
Saláta-Olaj nizai legfinomabb..............................................1.50
Lámpa-Olaj kétszer finomított legjobb minőségű . . — .48
Petroleum val. amerikai fehér robbanhatlan 1 liter —.24
Szóda jegeczedett ................................................................—.16
Rizs-keményitő, legfinomabb...........................................—.40
Mosó-szappan l éves kemény...................................... -.36
Mandula, nagyszemú............................................................... 1.20
Mazsola szőlő....................................................................  .64.—
Rizs x kilo .... —.32, —28, —.20 —.18 és —.16

Kérem a tisztelt vevő közönséget, bármely fent jegy­
zett czikkből is, csak csekély próba-vásárlást tenni, miszerint 
meggyőződhessenek, hogy az áruk a megnevezett minőségnek 
teljesen megfelelnek. — Vidéki megrendelések pontosan 
teljcsitt etnek.

egy 10 ló erejű egészen jó karban lévő Robey- 
féle gőzmozgony és egy 8 lóerejü majd nem 
uj Marshal-féle cséplőgép; esetleg egy két pár 
kőre való malom-szerkezet alig használt kö- 

. vekkel együtt. — Mind ez több évekre részlet- ’ 
fizetés mellett is jutányos áron megkapható. 

Értekezhetni lehet alólirott tulajdonossal Sárospatakon.
§ogyay .Zsigmond.

szolyva:
POLENAI

Kittintettetctt:
A gráczi 1880. évi orsz. kiállításon elismerési oklevéllel.
A trieszti 1882. évi kiállításon bronz-éremmel.
A bécsi 1883. é. aemzetk. gyógyszerész, kiállításon ezüst-éremmel. 
A toróntál-megyei gazdas. kiállításon 1884-ben ez. dtszoklevóDeL 
A budapesti 1885. évi orsz. kiállításon a nagy éremmel 

haladás- és versenyképességért.

hazánk eg-yilt legszénsavdiisa,l>t>

kitűnő s olgUntot ^tesz főleg az '-mésztéj-i zavaroknál g a gyomornak az idegrendszer bántahxudn 
alapuló bajaiban. Általában a víz mindazon kóroknál kiváló figyelni t érdemel, melyekben a szervi 

élei támogatása és az idegrendszer működésének fölfokozása kívánatos.
Borral használva kiterjedt kedveltségnek örvend.

Kizíróliigo;
főraktár

b. kir. ndv. 
szállítónál

Úgyszintén kapható minden gyógyezertúrbau. füszerkereskedésben és vendéglőben.

Az 1885-ik évi elszállítás

SátoralJa-Ujlielyeii kapható: Behyna testvérek, 
Kormos Gyula, Malárcsik György és Szentgyörgyi Vilmos uraknál.

E N
savanyúvizek, valamint

LIHI-EBZSIÉBET
gyógyforrás vize, — mindannyian kitűnő üdítő ita­
lok s járványos betegségek alkalmával is nagy hatá­

súak, — megrendelhetők
MÁBSALEŐ KÁRÓLY

munkácsi uradalmi ásványvizek bérlőjénél Nyíregy­
házán, s kaphatók országszerte minden nevezetesebb ^ 
gyógyszertárakban, füszerkereskedésekben és vendég- N

lökben is.

CZIOELZAI

forrás.
1 —

| Gyógyvíz
^elsőrendű, kipróbálva és^ 
^orvosi tekintélyek részé- $ 
gől a legmelegebben^? 
$ ajánlva. ö

<w

ISTVÁN
forrás.

Borvíz
Wlegdúsabb szik- és szén- f 
Bsav tartalmú Európa va-B 

‘Slamennyi á s v á ny v i z e if$ 
$ között. ©

A forrás kezelősége
CZIGELKA3ST

4—12 (Sáros megye.)

Egészen j ó karban levő 2 éven 
át használt 4 lóerejü járgány

Clayton & Shuthlevorth gy 
rából eladó kedvező részit 
fizetési feltételek mellett 
Tokajban KRAJNYÁ 

GÉZA urnái.2—2

S.-a.Ujhely. Nyomatott a >Zemplén< gyorssajcóján.
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